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1. ZPRÁVY Z OBCE

Vážení a milí spoluobčané,

s prvními slunečními dny se začínají nalévat pupeny na stromech, začínají zpívat 
ptáci a  rozkvétají první květiny. Podobně i  lidi vytahuje slunce ven z  domovů. Více 
chodí na procházky, začínají se starat o zahrádky či pole a rozjíždí se i stavební sezóna. 
Dovolte mi popřát vám pěkné jarní dny a zároveň vám nastínit to, co nás letos čeká.

Antonín Vymazal
starosta obce

| ZPRÁVY Z OBCE |

Nástavba, přístavba a stavební 
úpravy budovy ZŠ Moutnice

Celková rekonstrukce školy včetně nástavby a přístav-
by se chýlí ke svému konci. Na 26. březen je naplánovaná 
kolaudace (článek je psán začátkem března).

Cílem a smyslem projektu bylo adaptovat školu na po-
třeby 21. století. Celé školství prochází změnou. Prakticky 
každá škola řeší inkluzi, kdy je zapotřebí asistentek fak-
ticky v  každé třídě. Informační technologie nabývají na 
významu a mít počítačovou třídu se stává nutností. Další 
výzvou je i proměna trhu práce, kdy většina rodičů potře-
buje využívat služby školní družiny. Už tedy nestačí jedno 
oddělení školní družiny, ale jsou potřeba dvě.

Když jsme tedy přistoupili k  řešení školy, bylo potře-
ba reagovat i na stávající normy, předpisy a bezpečnostní 
nařízení. Nově jsou tedy kmenové třídy ve druhém a tře-
tím podlaží. Vzniklo druhé schodiště pro potřeby případné 
evakuace a výtah zase řeší bezbariérovost školy. Přízemí 
školy se uzpůsobilo pro zmiňované dvě oddělení škol-
ní družiny a  dále pro počítačovou učebnu. Vznikly také 
nové šatny, toalety, kabinety, archiv, prostor pro speciál-
ní pedagožku a další. Nově budova školy využívá dešťo-
vé vody na splachování a  v  každé třídě je řešena vzdu-
chotechnika, která hlídá kvalitu vzduchu v  učebnách. 

Věřím, že nová budova školy bude sloužit místním dětem 
a učitelům pro kvalitní vzdělávání. Děkuji také všem za 
trpělivost, kdy museli snášet náhradní prostory a přesuny 
spojené s obědy apod.

Samotné stěhování školy pak proběhne až ve chvíli, kdy 
budeme fyzicky držet v  ruce kolaudační rozhodnutí. Po-
kud bude začátkem dubna potřeba odstranit ještě nějaké 
vady a nedodělky, prosím o shovívavost, abychom mohli 
dokončit školu v potřebné kvalitě a vše fungovalo správně 
a bezpečně.

Přeložky NN do země 

V  prvním březnovém týdnu byly zahájeny práce na 
stavbě „Moutnice, připojení NN, Obec, K2838/1“. Jed-
ná se o nové odběrné místo pro čerpací stanici Vírského 
oblastního vodovodu, která se nachází na kraji obce směr 
Těšany. Tato stavba uvolní místo pro realizaci celého Šul-
cova kopce. Dále je tato stavba navržena tak, aby propo-
jila dvě větve elektrické energie – u kostela a větev směr 
Větřák. Mělo by pomoci vykrývat přepětí a podpětí v síti.

Další přeložkou je pak přeložka vzdušného vede-
ní do zemního kabelu od obce směr škola. Tato stavba 
byla povolena koncem minulého roku a začátkem tohoto 
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roku nabylo povolení právní moci. Společnost EG.D by 
měla v prvním pololetí tohoto roku vysoutěžit zhotovite-
le a  ještě letos zrealizovat. Tato přeložka elektriky bude 
řešit obě strany ulice, kromě hlavní silnice. Podél hlav-
ní silnice se bude překládat do země pouze strana od ob-
chodu potravin po rodinný dům manželů Hanulíkových. 

Přeložka veřejného osvětlení

Na přeložku NN ke škole navazuje naše stavba pře-
ložky veřejného osvětlení, místního rozhlasu a optiky. 
Na tuto stavbu máme získané povolení a v současnosti se 
dokončuje prováděcí dokumentace a rozpočty pro veřej-
nou soutěž. 

Šulcův kopec

Stavba „Obec Moutnice, místní komunikace a  inže-
nýrské sítě v lokalitě Na Šulcáku“ se připravuje bezmála 
10 let. Za tu dobu bylo potřeba vykoupit pozemky pro ve-
řejnou infrastrukturu, řešit parcelaci, vydat regulační plán 
a zajistit financování. Kromě toho samozřejmě i vše napro-
jektovat, povolit a vysoutěžit.

Veřejnou soutěž, kterou vyhlašovala Vodárenská ak-
ciová společnost, vyhrála společnost Technické služby 
Oslavany. Vysoutěžená cena je 15 257 679,23 bez DPH. 
Částka 11.869.904,29 Kč bez DPH jde za obcí Mout-
nice přímo, zbylou část bude hradit Svazek Šlapanic-

ko a  my jim budeme tuto část po dobu 5  let od dokon-
čení stavby splácet. Termín zahájení prací je naplánován 
na 16.  březen  2026 a  dokončení na konec září  2026. 
Do listopadu by pak mělo být dořešeno vše i  papírově. 

Elektrické vozidlo

Státní fond životního prostředí nám na podzim loňské-
ho roku schválil dotaci na projekt „Pořízení vozidla na al-
ternativní pohon pro obec Moutnice“ ve výši 175.000 Kč. 
Začátkem letošního roku jsme ještě podepsali smlouvu 
o dotaci s fondem a  těšíme se, že koncem března rozšíří 
náš vozový park na obci nové elektrické vozidlo. Veškeré 
ostatní úkony byly provedeny již v loňském roce – soutěž 
na dodavatele, podpis smlouvy s dodavatelem a další.

Cyklotrasa směr Těšany

Na polní cestě v Těšanech se v průběhu února zrealizo-
valy piloty pro nový most. V březnu se pracuje na most-
ním objektu samotném. Následně budou práce pokračovat 
skrývkou ornice, vápněním podloží a  realizací cesty sa-
motné. Věřím, že řada z nás se těší, až se po nové cyklo-
trase spojující Moutnice a Těšany projedeme či projdeme.

Antonín Vymazal
starosta obce
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Informace pro majitele psů

Upozorňujeme občany, že každý majitel psa je povinen 
svého čtyřnohého společníka nejen řádně přihlásit, ale 
také následně ukončit přihlášení. Přihlášení a odhlášení 
je zapotřebí dělat v okamžiku, kdy k této události dojde, 
v průběhu celého roku. Nenechávejte tuto povinnost až na 
dobu, kdy Vám dojde do schránky předpis platby odpadů.

Formuláře jsou ke stažení na webu obce Moutnice 
v rubrice „co kde vyřídím“. V případě zániku poplatku sta-
čí formulář ze stránek stáhnout, vyplnit, podepsat a naske-
novaný poslat na e-mail: podatelna@oumoutnice.cz nebo 
hodit do schránky OÚ Moutnice. V případě přihlášení je 
potřeba osobní návštěva na obecním úřadě, protože sou-
časně s přihlášením a zaplacením poplatku, obdrží majitel 
také známku na psa.

Iva Kohoutková

Platba odpadů a vývozy popelnic

Rozpis platby odpadů je rozesílán do datové schránky, 
e-mailem a vhozením do poštovních schránek. Do dato-
vé schránky obdrží rozpis všichni občané, kteří mají zří-
zenou datovou schránku jako fyzická osoba. Prosíme ty 
občany, kteří si dosud zprávu nezobrazili, o  její přečtení 
a včasnou platbu. Pro letošní rok bylo do datové schránky 
doručeno celkem 72 rozpisů, z  toho u 10 uživatelů byla 
zpráva doručena fikcí. Tento fakt ovšem nic nemění na 
tom, že lhůta splatnosti je do 31. 3. 2026. Poté občan ztrá-
cí nárok na slevu.

Nově lze zasílat předpis na vámi zadanou e-mailovou 
adresu. Pokud budete chtít tuto možnost na příští rok 
využít, prosím o  zaslání vaší emailové adresy na adre-
su podatelna@oumoutnice.cz. V případě, že tuto adresu 
změníte, je zapotřebí změnu na OÚ včas nahlásit. Do poš-
tovní schránky bude doručeno ostatním občanům.

Nahlížení na vývozy: www.nasepopelnice.cz. Již od 
roku 2015 mají všichni občané možnost sledovat vývozy 

svých popelnic na výše uvedené webové stránce. Aplika-
ce nabízí přehled všech uskutečněných vývozů podle čísla 
popisného a umožňuje také řešení případných nesrovna-
lostí. Pravidelným nahlížením do systému lze předejít pro-
blémům při ročním vyúčtování. Tuto možnost však dosud 
využívá pouze 1/3 domácností. Přihlašovací údaje vám 
rádi vygenerujeme na obecním úřadě.

Aplikace Můj odpad od firmy FCC je určena pro ob-
čany a  slouží k  přehlednému informování o  termínech 
vývozu popelnic. Uživatelé jsou prostřednictvím aplika-
ce upozorňováni na blížící se svoz odpadu, díky čemuž 
nezmeškají žádný vývoz. Aplikace nabízí aktuální har-
monogram svozu jednotlivých druhů odpadu a umožňuje 
nastavit upozornění podle vlastních potřeb. Lze stáhnout 
zdarma pro mobilní telefony s operačním systémem iOS 
i Android. Po instalaci stačí zvolit příslušnou obec, nasta-
vit druhy svážených odpadů a frekvenci.

Jakékoliv další dotazy ohledně platby odpadů vyřídí-
te s Ivou Kohoutkovou na čísle 702 048 372, na e-mailu: 
podatelna@oumoutnice.cz nebo osobně v kanceláři OÚ.

Statistické údaje za rok 2025

Počet občanů k 31. 12. 2025 1 147

Počet přistěhovaných v roce 2025 19

Počet odstěhovaných v roce 2025 35

Počet narozených dětí v roce 2025 14

Počet úmrtí v roce 2025 11

Věkový průměr obyvatel v obci 43 let
Počet cizinců v obci k 31. 12. 2025
(1x GBR, 1x RUS, 3x VNM, 13x 
UKR, 18x SVK)

36

Počet obyvatel celkem k 31. 12. 2025 1183

V roce 2025 se narodili:
Blahout Matyáš, Hošic William, Hrabovský Eliáš, 

Husák Jonáš, Kamas Štěpán, Kopča Emilia Jurijivna, 
Kratochvílová Eliška, Krobotová Valerie, Nádeníčkovi 
Dominik a  Patricie, Poláčková Natálie, Trávníčková 
Elena, Vojtěchová Mila, Žáčková Anděla Mira

V roce 2025 zemřeli:
Böhm Jiří, Jurík Milan, Kališová Zdeňka, Konečný 

Milan, Kubiesová Anna, Matula Mojmír, Procházková 
Veronika, Schneeweissová Slavata, Šalovská Marie, 
Škrabalová Jana, Voráč Pavel
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Významná výročí v roce 2025:
94 let oslavila: Svobodová Jiřina
92 let oslavila: Albrechtová Jenovefa
90 let oslavily: Čermáková Marie, Springinsfeldová Marie, 
Stejskalová Hedvika
89  let oslavili: Langášková Marie, Malínková Marie, 
Pokorný Oldřich, Wetterová Jiřinka
88 let oslavila: Fibichová Anna
87 let oslavili: Lízal Jan, Lízalová Ludmila, Žáková Júlia
86  let oslavili: Bednářová Klára, Čermák Jiří, Haman 
František, Hložková Anna, Janoušková Ludmila, Kaňová 
Ludmila, Konečný Josef, Kubiesa Vladislav, Nekvapil 
Václav, Svobodová Marie
85  let oslavili: Böhm Bedřich, Konvicová Jarmila, 
Springinsfeldová Ludmila

5 nejčastějších ženských jmen v Moutnicích:
Marie 35x, Jana 31x, Ludmila 18x, Lenka 16x, Anna 15x

5 nejčastějších ženských příjmení v Moutnicích:
Husáková 22x, Žáčková 19x, Čermáková 14x, Janoušková 
11x, Dohnálková 10x

5 nejčastějších mužských jmen v Moutnicích:
Petr 40x, Jan 39x, Pavel 32x, František 26x, Tomáš 25x

5 nejčastějších mužských příjmení v Moutnicích:
Žáček 18x, Husák a  Janoušek 16x, Springinsfeld 14x, 
Dohnálek 12x, Vymazal 11x

Zpracovala: Iva Kohoutková

Zpráva o bezpečnostní situaci v obci
Moutnice za rok 2025

V  rámci celého teritoria Obvodního oddělení Policie 
ČR Židlochovice došlo v roce 2025 k poklesu majetkové 
trestné činnosti, opět se navýšil počet oznámení o trestné 
činnosti v kyberprostoru.

Dle zprávy Policie ČR, obvodní oddělení Židlochovice, 
bylo v Moutnicích v roce 2025 šetřeno 6 trestných činů, 
z toho u tří byl zjištěn pachatel. Jedná se o krádeže prosté – 
2 případy, řízení vozidla pod vlivem návykové látky (alko-
hol, drogy) – 1 případ, ostatní trestná činnost – 3 případy 
(padělání nebo pozměnění platebního prostředku, ublížení 
na zdraví při dopravní nehodě, neoprávněný odběr plynu).

Dále bylo v  loňském roce v  obci šetřeno 48 přestup-
ků, kdy u  43 přestupků byl zjištěn pachatel. Jednalo se 
přestupky proti majetku  – 2 případy, řízení vozidla pod 
vlivem návykové látky (alkohol, drogy) – 5 případů, pře-
stupky proti občanskému soužití  – 1 případ, přestupky 
v dopravě – celkem 45 případů.

V obci Moutnice bylo také provedeno 9 šetření, která se 
týkala součinnosti s ostatními složkami Policie ČR, zpráv 
pro soudy a dalších státních organizací.

Iva Kohoutková

PŘÍBĚHY S DUŠÍ 3

Vážení čtenáři, posíláme vám další, již třetí díl „Příběhů 
s duší“, kdy vám postupně představujeme sociální služby 
působící v našem regionu. V tomto čísle vám představíme 
Charitní pečovatelskou službu z Rajhradu a Denní stacio-
nář v Židlochovicích.

Smyslem těchto článků je seznámit veřejnost s konkrét-
ními druhy sociálních služeb, jakou nepříznivou situaci 
jednotlivé služby řeší, kdo může být uživatelem té kon-
krétní služby  atd. Jedná se o  skutečné (anonymizované) 
příběhy lidí – klientů sociálních služeb, příběhy, jak soci-
ální služba pomohla vyřešit špatnou situaci zapříčiněnou 
věkem, zdravotním stavem, špatným rodinným zázemím, 
krizovou situaci rodin i jednotlivců atd.

Charitní pečovatelská služba Rajhrad
Charitní pečovatelská služba Rajhrad je terénní sociál-

ní služba poskytovaná dle § 40 zákona č.  108/2006 Sb., 
o sociálních službách. Cílem této služby je podpora uživa-
telů v činnostech, které již sami nezvládají, a umožnit jim 
tak zůstat co nejdéle ve svém domácím prostředí. Služba 
se snaží předejít nebo oddálit nutnost umístění do poby-
tového zařízení a zachovat uživatelům kontakt s rodinou, 
přáteli a komunitou, stejně jako přístup ke službám, které 
doposud využívali.

Naším posláním je pomáhat lidem překonat nepříznivou 
sociální situaci, kterou může způsobit ztráta soběstačnosti 
v důsledku věku, nemoci, zdravotního postižení nebo ji-
ných životních okolností. Pečovatelská služba je poskyto-
vána formou terénní péče – naše pracovnice dochází přímo 
do domácností uživatelů a zajišťují domluvené úkony in-
dividuálně podle potřeb klienta.

Příběh paní Jany
Paní Jana žila sama v pasivním bytovém domě pro se-

niory. Výhodou tohoto typu bydlení je dostupnost služeb, 
jako je úklid, praní prádla a dovoz obědů. Paní Jana byla 
veselá, společenská a ráda trávila čas se sousedy, například 
hraním karet. V bytě se pohybovala za pomoci chodítka. 
O maminku pečovala její dcera, která zajišťovala nákupy 
a další pochůzky.

Na konci roku 2021 se paní Jana stala klientkou naší 
služby. Nejprve jsme jí pomáhali s hygienou jednou týdně. 
Postupně se však frekvence péče zvýšila na tři návštěvy 
týdně, a to zejména v souvislosti se zhoršením jejího zdra-
votního i psychického stavu.
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Na přelomu let 2024 a  2025 došlo u  paní Jany k  vý-
znamné změně – stala se apatickou, začala se uzavírat do 
sebe, ztrácela zájem o běžné aktivity a často zůstávala celý 
den v posteli. Na základě podnětu dcery jsme navýšili péči 
na každodenní ranní návštěvy včetně víkendů. Pomáhali 
jsme paní Janě s hygienou, oblékáním, přípravou snídaně, 
lehkým úklidem i  vynášením odpadků. Cílem bylo „na-
startovat“ ji do nového dne a podpořit její aktivitu.

Situace však i  přes veškerou podporu přerostla mož-
nosti domácí péče. Dcera podala žádosti do několika do-
movů pro seniory a zároveň zajistila rehabilitační pobyt, 
pomoci změnit prostředí a získat novou motivaci. Shodou 
okolností se v té době ozvalo jedno ze zařízení s možnos-
tí přijetí. Po konzultaci s maminkou se obě rozhodly tuto 
možnost využít.

Před odchodem nám paní Jana i  její dcera poděkova-
ly za poskytnutou péči a podporu. Vyjádřily nám uznání 
za naši práci a  sdělily, že si velmi váží našeho přístupu. 
Zpětně jsme obdrželi informaci, že se paní Jana úspěšně 
adaptuje na nové prostředí a daří se jí dobře.

Závěr
Tento příběh je jedním z mnoha, které ukazují, jak dů-

ležitou roli hraje individuální, lidská a profesionální pod-
pora v každodenním životě seniorů. Charitní pečovatelská 
služba Rajhrad se snaží být spolehlivým partnerem pro 
uživatele i jejich rodiny a pomáhá jim zvládat náročné ži-
votní situace s důstojností a respektem.

Kam se můžete obrátit
Oblastní charita Rajhrad – Charitní pečovatelská služba
Jiráskova 1014, 664 61 Rajhrad
Tel: +420 731 124 470
e-mail: pecovatelskasluzba@rajhrad.charita.cz
Webové stránky: www.rajhrad.charita.cz

Denní stacionář Židlochovice
Denní stacionář v Židlochovicích byl zprovozněn v roce 

2020. Služba je určena pro osoby s kombinovaným a men-
tálním postižením ve věku 16-65 let, které potřebují pravi-
delnou pomoc jiné osoby při zvládání běžných úkonů péče 
o vlastní osobu, pomoc při hygieně, poskytnutí stravy, při 
zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 
dále pomoc při výchovných, vzdělávacích a aktivizačních 
činnostech apod. Denní stacionář poskytuje druhý domov 
svým klientům, kteří zde smysluplně tráví svůj čas, rozví-
její zde své dovednosti, žijí běžným životem jako jiní.

Příběh pana Richarda
Pan Richard je malý muž s  velkým srdcem, který se 

narodil s Downovým syndromem. Vyrůstal v milující ro-
dině se svým zdravým bratrem. Rodina Richarda věděla, 
že od jeho narození už nic nebude pokračovat jako dříve, 

když doposud vychovávali jednoho zdravého syna. Muse-
li se a dodnes se musejí vyrovnávat s úskalími, které jim 
život přinesl. Věděli, že jejich syn bude vypadat odlišně 
od ostatních dětí, ale netušili, že z něho vyroste tak milý, 
hodný a vděčný kluk s veselou tvářičkou, který jim bude 
dodávat energii a  utvrzovat je tím, že všechno společně 
zvládnou.

Když Richard ukončil školní docházku v Brněnské spe-
ciální škole, s radostí a elánem začal trávit dny v Denním 
stacionáři v Židlochovicích. Richard navštěvuje stacionář 
denně a  ihned se stal nedílnou součástí celé party. Našel 
zde nové kamarády, s  kterými nejraději hraje „Člověče 
nezlob se“ a karetní hry. Za pomoci pracovníků denního 
stacionáře je Richard podporován k samostatnosti při běž-
ných činnostech, jako je oblékání, stravování, hygiena, je 
podporován v kreativitě a vytváření výrobků v dílničkách 
stacionáře. Rád se účastní meditačních a relaxačních akti-
vit, kdy jak sám říká, se cítí skvěle. Ani protažení a procvi-
čení těla v tělocvičně stacionáře mu není cizí. K nám do 
denního stacionáře chodí velmi rád.

Příběh sester Petry a Pavlíny
Petra a Pavlína jsou klientky stacionáře již několik let. 

Petra se narodila s  těžkým mentálním postižením, Pavlí-
na se narodila s těžkým mentálním i tělesným postižením. 
Dnes jsou již v  dospělém věku. Rodiče a  rodina děvčat 
nemají situaci lehkou, vždy však o ně s  láskou pečovali 
a využívali všech možností pomoci, které se jim nabíze-
ly, aby jim byl zajištěn spokojený a důstojný život. Svou 
pílí a přístupem umožnili, že jsou dnes z děvčat spokojené 
mladé ženy, které si umí život užít i přes jejich nelehkou 
životní cestu. Petra a  Pavlína od samého dětství navště-
vovaly speciální školy, které jim pomohly k  tomu, že se 
velmi dobře cítí v kolektivu kamarádů a nedělá jim pro-
blém změna prostředí. Proto svůj druhý domov našly ve 
stacionáři velmi brzo.

Petra má ráda kolektiv ostatních kamarádů ze stacioná-
ře, ráda se účastní výtvarných i pracovních aktivit, nadše-
ně chodí na procházky i na různé kulturní akce. 
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Štěstí v jejich očích je vidět, když ve stacionáři probí-
há canisterapie, miluje i jiná zvířátka. Za koníky a dalšími 
zvířecími kamarády vyráží klienti stacionáře pravidelně. 
Po obědě si ráda dopřeje cappucino a nějakou dobrotu ke 
kávě, kterou jí rády připraví paní pečovatelky.

Pavlína nejraději poslouchá písničky z pohádek a pís-
ničky českých zpěváků. Z jejího úsměvu na tváři je vidět 
naprostou spokojenost a klid.

Pobyt v denním stacionáři přináší oběma mladým že-
nám možnost začlenění se do normálního života, můžou 
prožívat všechno, co každý z nás.

Kam se můžete obrátit:
Denní stacionář Židlochovice
Masarykova č. 115, 667 01 Židlochovice
Tel. +420 737 635 203
email: stacionar@zidlochovice.cz
Webové stránky: www.zidlochovice.cz

PŘÍBĚHY S DUŠÍ 4

Vážení čtenáři, posíláme vám další, již čtvrtý díl „Pří-
běhů s  duší“, kdy vám postupně představujeme sociální 
služby působící v našem regionu. V tomto čísle vám před-
stavíme SOS dětské vesničky, z.s. a organizaci Práh již-
ní Morava.

Smyslem těchto článků je seznámit veřejnost s konkrét-
ními druhy sociálních služeb, jakou nepříznivou situaci 
jednotlivé služby řeší, kdo může být uživatelem té kon-
krétní služby  atd. Jedná se o  skutečné (anonymizované) 
příběhy lidí – klientů sociálních služeb, příběhy, jak soci-
ální služba pomohla vyřešit špatnou situaci zapříčiněnou 
věkem, zdravotním stavem, špatným rodinným zázemím, 
krizovou situaci rodin i jednotlivců atd.

SOS dětské vesničky, z.s. – SOS Kompas Jmk – 
Židlochovice

Sociálně aktivizační služba SOS Kompas Jmk se zamě-
řuje na pomoc rodinám v nepříznivé sociální situaci. Cílem 
služby je stabilizovat rodinu, která se nachází v nějaké slo-
žité sociální nebo materiální situaci. Pomoc je směřována 
tak, aby rodina byla schopna zvládat nároky každodenního 
života a zajistit svým dětem odpovídající prostředí pro je-
jich všestranný rozvoj a bezpečí. Služba pomáhá například 
při vyřizování osobních dokladů, podporuje v oblasti vzdě-
lávání a zařazení či udržení se na trhu práce. Podporuje při 
hospodaření s finančními prostředky, hledání nebo udržení 
bydlení, podporuje při vedení domácnosti, pomáhá při za-
jištění zdravotní péče a prevenci proti rizikovému způsobu 
života. Služba je nápomocna při zprostředkování kontaktu 
se společenským prostředím, uplatňování práv i osobních 
zájmů, podporuje rodičovské kompetence atd.

Příběh klientky SOS Kompas JMK
Mladá maminka Klára (30), která sama bez opory širší 

rodiny vychovávala dvě malé děti, byla dlouhodobě pod 
dohledem OSPOD. V péči o děti bohužel selhávala, a  to 
vedlo k umístění staršího chlapce do péče babičky, mlad-
ší holčičky pak do přechodné pěstounské péče. Osmile-
té Aničce se po mamince stýskalo a  u  pěstounů, i  když 
zkušených a laskavých, si nezvykla, často od nich utíka-
la a vyvolávala konflikty a další problémy. Myslela si, že 
když bude u pěstounů „dost zlobit“, bude se moci vrátit 
zpátky k mamince, kterou měla moc ráda. Kláře se s no-
vým partnerem narodil druhý chlapeček a s třetím dítětem 
získala motivaci a sílu zlepšit kvalitu nejen svého života, 
ale hlavně své role jako rodiče – i pro Aničku. Během jed-
noho roku spolupráce v  rámci projektu SOS Kompas se 
dokázala zbavit závislostí, začala řešit dluhy, které jí zbyly 
po prvním partnerovi, naučila se sestavovat vyrovnaný ro-
dinný rozpočet a zajistila vhodné podmínky pro výchovu 
dětí. 

Společně jsme podali návrh na opětovné svěření dcery 
do její péče. Klára ze všech sil pracuje na zvyšování svých 
rodičovských kompetencí a  snaží se být dobrou mámou. 
I když ji otec nejmladšího syna opustil a nebyl jí oporou, 
ale naopak přítěží, zvládla s naší podporou náročné období 
překonat. Anička je u mámy šťastná a její přítomnost Klá-
ru motivuje k ještě větší snaze vrátit Aničce pocit bezpečí 
a jistoty, svému synovi pak vytvořit láskyplný a bezpečný 
domov hned od začátku. Sama Klára vyrůstala v nepod-
nětném prostředí a v dětství nenavštěvovala žádný zájmo-
vý kroužek; své dceři se snaží nejen pomáhat s učením, ale 
také jsme společně dokázali najít vhodné způsoby trávení 
volného času a  Klára zvládla Aničce našetřit na několik 
mimoškolních aktivit. Klára potřebovala nejen podporu 
a pomoc, aby zvládla všechny povinnosti a nástrahy, ale 
hlavně najít víru v sebe sama. I v tomto nezbytném prvním 
kroku jí pomohl náš projekt.

Příběh klienta SOS Kompas JMK
Pan Jan (67) se sám stará o  své dvě děti, dceru Sáru 

(13) a syna Kamila (14). Když byly děti malé, jejich matka 
o ně neprojevovala zájem, nadužívala alkohol a zanedbá-
vala péči. Děti proto byly umístěny do zařízení pro děti 
vyžadující okamžitou pomoc. Zatímco matka je nenavště-
vovala, otec za nimi jezdil pravidelně třikrát týdně, a když 
neměl na autobus, šlapal 50 kilometrů na kole. Tímto si 
nenávratně poškodil kolena. V roce 2014 si upravil pod-
mínky a získal děti do své péče.

Tatínek dětí je snaživý a spolupracující, i přes svůj dů-
chodový věk je schopný a ochotný zvyšovat své rodičov-
ské kompetence. Po několika operacích kolen je imobilní 
a rodina musí vystačit pouze s jeho starobním důchodem. 
Děti mu pomáhají s  chodem domácnosti – venčí pejsky, 
nakupují a uklízejí. Obě mají speciální vzdělávací potřeby. 

| ZPRÁVY Z OBCE |
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Sára navštěvuje speciální školu ve vzdálenější obci, kde 
vzhledem k otcově imobilitě a náročnosti cesty bydlí na 
internátě.

SOS Kompas pomáhá rodině překonávat jejich složitou 
sociální situaci: zprostředkováváme potravinovou a mate-
riální pomoc, pomáháme se školní přípravou Kamila, kte-
rý si díky tomu výrazně zlepšil prospěch, a pomohli jsme 
zajistit financování internátního pobytu pro Sáru. Poskytu-
jeme bezplatné poradenství, doprovázíme otce na jednání 
s úřady, školou a lékaři. Pomáháme také s výběrem dalšího 
vzdělávání pro Kamila. Díky naší podpoře může tato ro-
dina zůstat spolu a překonávat každodenní výzvy, které by 
tatínek sám nezvládl.

Kam se můžete obrátit:
SOS Kompas JmK Židlochovice
Nádražní 92, 667 01 Židlochovice
Tel: +420 606 654 938
e-mail: zuzana.zahradnickova@sos-vesnicky.cz
Webové stránky: www.sos-vesnicky.cz

Práh jižní Morava
Týmy odborníků na duševní zdraví z organizace Práh 

jižní Morava poskytují podporu dětem a  dospělým, kte-
ří se potýkají s  psychickými potížemi. Může se jednat 
o dlouhodobější psychické potíže nebo náhlou krizi, úz-
kosti, sebepoškozování, šikanu, depresivní stavy či jiné 
duševní obtíže. Sociální pracovníci, psycholog a zdravotní 
sestry nabízí podporu zcela zdarma tam, kde je to potřeba.

Pokud máte vy, vaše děti nebo vaši blízcí psychické po-
tíže, můžete si domluvit schůzku telefonicky nebo e-mai-
lem. Při prvním kontaktu si s vámi dle volných kapacit do-
mluvíme setkání v nejbližším možném termínu. Můžeme 
se sejít v naší kanceláři, ale také u vás doma, venku nebo 
v kavárně. Společně si popovídáme o tom, jak vám či va-
šemu blízkému můžeme pomoci. Naše podpora zahrnuje 
nejen porozumění vaší situaci a zvládání obtíží, ale také 
praktickou pomoc  – například při studiu, hledání práce, 
udržení bydlení nebo při doprovodech k lékaři či na úřa-
dy. Pracujeme také s rodinami a blízkými, pokud si nevědí 
rady, jak pomoci někomu, kdo sám odbornou podporu ne-
vyhledává.

Požádat o pomoc není znakem slabosti, ale naopak vel-
ké odvahy.

Druhý pokus o život – Jak 15 letý Patrik našel cestu 
z krize

Patrik (jméno je změněno) měl před sebou náročné ob-
dobí. Když se jeho rodiče rozhodli pro rozvod, obrátil se 
jeho život vzhůru nohama. Konflikty doma, otcovo přís-
né a emocionálně neadekvátní chování a následné pokusy 
uniknout problémům prostřednictvím experimentování 
s drogami, ho dovedly až do Dětské psychiatrické nemoc-
nice ve Velké Bíteši.

„Jeho otec ho miloval, ale nevěděl, jak mu to dát naje-
vo,“ říká Patrikova matka. „Výchova u nás byla plná křiku 
a tvrdých pravidel. Když Patrik něco pokazil, následovaly 
tresty a neustálé poučování, jak se má chovat. Otec na něj 
křičel, zakazoval mu věci. Patrik cítil, že ať dělá cokoliv, 
nikdy to není dost dobré.“ Tlak, který na něj doma působil, 
jen eskaloval s rozvodem. Patrik začal utíkat a izolovat se 
od rodiny.

Po několika měsících, kdy se jeho chování rapidně 
zhoršovalo, Patrik skončil na tři měsíce v  psychiatrické 
nemocnici. Zatímco hospitalizace poskytla určitou stabili-
tu, izolace od vrstevníků a běžného života měla devastující 
dopad na jeho sociální vazby. Po návratu domů byl Patrik 
stále velmi křehký. Pocit, že už nepatří mezi své přátele 
a do své školy, se prohluboval. „Po návratu ze školy se cítil 
jako outsider,“ přiznává matka. „Byl jiný, ztratil pevnou 
půdu pod nohama.“

Ačkoli se Patrikovi po hospitalizaci podařilo znovu za-
čít, po dvou měsících se jeho psychický stav začal zno-
vu zhoršovat. Tentokrát to bylo horší než předtím. Patrik 
upadl do hluboké deprese a  myšlenky na sebevraždu se 
staly naléhavou hrozbou. Situace byla natolik vážná, že 
mu hrozila další hospitalizace. Tehdy do jeho života znovu 
vstoupil terénní tým odborníků na duševní zdraví z orga-
nizace Práh jižní Morava.

„Patrik se ocitl v kritickém bodě, kdy bylo nutné jednat 
rychle,“ vzpomíná vedoucí týmu, který s Patrikem spolu-
pracoval. „Měl za sebou těžké období, ale právě teď po-
třeboval intenzivní pomoc v domácím prostředí.“ Členové 
týmu navštěvovali Patrika pravidelně doma. Zaměřili se 
na zvládání jeho emocí, boj s depresí a prevenci relapsu 
v jeho experimentování s drogami.

Jednoho dne, po jedné z krizových nocí, kdy Patrik mat-
ce naznačil, že už nemá chuť žít, zasáhl tým. Okamžitě 
jsme za ním přijeli a zůstali s ním, dokud se situace ne-
stabilizovala. „Byla to mimořádná situace,“ říká vedoucí 
týmu. „Museli jsme si být jistí, že je Patrik v bezpečí, a po-
mohli jsme mu najít v sobě sílu, aby znovu bojoval.“

Pravidelné konzultace a  individuální práce s Patrikem 
i s jeho rodinou pomohly zastavit jeho pád a zabránit dal-
šímu pobytu v nemocnici.

| ZPRÁVY Z OBCE |
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Během následujících měsíců se Patrikův stav postupně 
zlepšoval. Naučil se zvládat úzkostné stavy, znovu získal 
kontrolu nad svým životem a pracoval na obnově vztahů 
s rodinou i přáteli. „Byla to náročná cesta,“ přiznává mat-
ka, „ale díky neustálé podpoře týmu jsme to zvládli.“

Patrik dnes znovu chodí do školy a pomalu se vrací ke 
svým zájmům. „Už nechci zpátky,“ říká. „Vím, že mám 
podporu, kdyby se věci znovu zhoršily.“

Kam se můžete obrátit:
Terénní tým region jih
Podpora dospělých ve věku od 18 let do 80 let s psychic-
kými obtížemi a jejich blízkých
Telefon: +420 733 643 375
E-mail: regionjih@prahjm.cz
Místnost pro setkání v Židlochovicích: Legionářská 950, 
667 01 Židlochovice – pátek 10:00 – 12:00
Kancelář: Pontassievská 918/1, 669 02, Znojmo
Pracovní doba: po-pá 7:30-17-30

Komunitní tým dětského duševního zdraví
Podpora dětí a dospívajících s duševními obtížemi ve věku 
6 let do 18 let a jejich rodin
Telefon: +420 739 768 407
E-mail: ktddz@prahjm.cz
Místnost pro setkání v Židlochovicích: Legionářská 950, 
667 01 Židlochovice – pátek 10:00 – 12:00
Kancelář: Pontassievská 918/1, 669 02, Znojmo
Pracovní doba: po-pá 7:30-17-30
Více informací naleznete na internetových stránkách 
www.prahjm.cz

Poděkování za Tříkrálovou
sbírku 2026

V  lednu se koledníci opět vydali do ulic, aby přinesli 
požehnání a  popřáli zdraví, štěstí a  klid do domácností. 
Dárci mohli přispět do kasiček nebo v online podobě. 

V Moutnicích se vybralo celkem 97 292 Kč z celkového 
výtěžku sbírky 7 075 302 Kč. Tato částka podpoří činnost 
Oblastní charity Rajhrad, konkrétně se jedná o tyto zámě-
ry:

•  Fond individuální pomoci
•  Podpora činnosti Charitní záchranné sítě
•  Rozvoj Odborného sociálního poradenství v  ORP 

Šlapanice
•  Zavedení laserové terapie
•  Zajištění provozu hospice
•  Sesterna na oddělení B – rekonstrukce
•  Rekonstrukce kaple – oprava podlahy a topení

„Tříkrálová sbírka nám každý rok připomíná, jak silná 
je chuť pomáhat. Velké DĚKUJEME patří koledníkům, 
dobrovolníkům, asistentům, příznivcům a  všem, kteří se 
na Tříkrálové sbírce podíleli a dále všem dárcům, kteří ko-
ledníky přivítali a  podpořili charitní práci. Tato podpora 
nám umožňuje pokračovat v  tom, co dává smysl: v péči 
a pomoci všem, kteří se na nás obrátí,“ říká PR pracovnice 
Jitka Štefánková.

Do sbírky se zapojilo celkem 84 asistentů, při-
bližně 2600 koledníků a  bylo využito 858 sbírko-
vých pokladniček. Podrobnosti o  sbírce, výsled-
ky i  záměry naleznete na webových stránkách 
https://rajhrad.charita.cz/trikralova-sbirka-2026/.

| ZPRÁVY Z OBCE |
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OSTATKY

Ostatky se zabíjačkou a posezením

Opět se nám sešel rok s rokem a jako obvykle v tomto 
zimním období i tentokrát nadešel čas moutnických ostat-
ků, které letos měly zarámované datum v sobotu 14. úno-
ra. Jak už je poslední dobou zvykem a pěknou tradicí, naše 
moutnické ostatky jsou společnou akcí všech spolků, orga-
nizací a dětí ze základní a mateřské školy, samozřejmě pod 
patronací obce. Poslední roky nezbytně patří k ostatkům 
pravá, lépe řečeno obecní, zabíjačka. No a jako vždy prů-
vod maškar obcí a přátelské sousedské posezení. Protože 
se právě v této době provádí rekonstrukce základní školy 
a děti se učí mimo jiné i v orlovně, nemohla proběhnout 
zabíjačka ani následné posezení v orlovně, tak jako v před-
chozích letech. A tak byl letošní cíl průvodu masek, zabí-
jačka, vystoupení dětí i posezení ve stanu na hřišti, tam, 
kde se každoročně konají tradiční moutnické hody.

Jako už tradičně přijel před osmou hodinou ráno řezník 
pan Spurný a přivezl po dvou půlkách čuníka plus sádlo 
na škvarky, aby jich samozřejmě bylo v kotli víc. Řezní-
ků a pomocníků se sešlo více, ale tak jako předešlé roky, 
byl hlavním řídícím organizátorem pan Jiří Janoušek. Opět 
byly dva kotle, v jednom se vařilo maso a druhý se plnil 
pěkně nakrájenými škvarečky.

Ale to už po nezbytném fotografování vyšel ze hřiště 
průvod masek a vydal se za doprovodu harmonikáře na po-
chod vesnicí. U hasičské zbrojnice se k průvodu připojily 
děti, které měly po příchodu na hřiště na parketu vystou-
pení pro spoluobčany. Během průvodu opět spoluobčané 
přispívali finančními dary do kasiček a sladkostmi a růz-
nými dalšími pochutinami (i tekutými) do košů. Tentokrát 
na masky a všechny účastníky průvodu sprchlo pár dešťo-

vých přeháněk. To už se ale začali na hřiště do našeho kul-
turně sportovního areálu scházet moutničtí občané a sedali 
si ke stolům v krásném velkém vyhřívaném stanu, který 
připravili pořadatelé. Na stoly se začal servírovat výbor-
ný guláš, polévka na zahřátí, maso, jitrnice, jelítka, z kotle 
škvarky a nesmíme zapomenout na sladké koblihy, Boží 
milosti, koláče, buchty, prostě samé dobroty, kam až oko 
dohlédlo. Při dobrém jídle se hezky vyprávělo, hrálo a zpí-
valo a všechno to zapíjelo pivem či výborným vínem od 
našich moutnických vinařů. Protože bylo dost chladno, šel 
na odbyt také svařák. Zkrátka se opět všichni moc dobře 
bavili, a to až do pozdních večerních hodin, kdy nám v re-
stauraci hráli k poslechu i ke společnému zpěvu naši skvělí 
moutničtí muzikanti Jindra, František a Pavel.

Chtěl bych touto cestou moc a  moc poděkovat všem 
spoluobčanům, kteří přispěli do kasiček či košů v průvodu 
či přinesli na hřiště různé pochutiny, které děvčata s  lás-
kou připravovala na talíře a tácky. Dále velké poděkování 
obci za čuníka, kulturní komisi a všem, kdo se podíleli na 
přípravě a zdárném průběhu této akce. Dále pořadatelé dě-
kují za půjčení stanu, také všem řezníkům a pomocníkům 
u zabíjačky, obsluze v klubu Borussia a všem děvčatům, 
která krájela a obsluhovala. Zvláštní poděkování patří dě-
tem a jejich učitelkám za krásné vystoupení a za to, že to 
v zimě a dešti nevzdaly. Dá se říci, že tento průběh ostatků 
se většině ve vesnici líbí a má už u nás pěknou tradici.

Ale teď už se pomalu ztišíme, protože po ostatkovém 
veselí přichází Popeleční středa, postní období a s ním čty-
řicetidenní doba usebrání a pokoje, která by pro nás měla 
být přípravou na Velikonoce.

Robert Ostrovský

| ZPRÁVY Z OBCE |
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HISTORIE

Ze starých kronik rok 1965 část I.

Vysvětlení: Dosud pan kronikář shrnul události, 
průběh celého roku, počasí a podmínky života obyvatel 
Moutnic maximálně na dvě stránky psaného textu. Rok 
1965 však rozepsal na 25 stránek. Pravděpodobně byl vy-
zván, aby zdůraznil a šířeji popsal, jak si lidé v socialismu 
„polepšili“ a  všechno vzkvétá. Události roku 1965 tedy 
budu čtenářům předkládat postupně, v několika částech. 
Děkuji za pochopení-kronikářka Janoušková.

Leden – zima v tomto měsíci byla mírná bez nějakých 
velkých mrazů – 7-10 °C. Byli pořádány dva plesy požár-
nický a sportovní. Jednotné zemědělské družstvo vyslalo 8 
členů na zimní rekreaci a to 2 do Karlových Varů, 2 do Ta-
ter a 4 do Prahy. Rekreanti byli s programem, stravováním 
a ubytováním spokojeni.

Únor – počasí bylo poněkud přísnější než v lednu a ně-
které dny dosáhla zima až – 15 °C. Bylo také více sněhu 
a na silnicích značné náledí.

11. února konalo Jednotné zemědělské družstvo výroční 
členskou schůzi v sále sokolovny. Hlavní referát měl před-
seda družstva Václav Lízal, zhodnotil hospodaření druž-
stva a poděkoval všem svým pracovníkům a všem ostat-
ním družstevníkům za spolupráci během programu byli 
družstevníci pohoštěni různým občerstvením, v  poledne 
slušným obědem rovněž i večeří a po vyčerpání programu 
volná zábava do rána.

Dne 20. února oslavili manželé Doležalovi z Moutnic 
č. p. 115 60 let svého života. Tato oslava byla uspořádána 
ve třídě národní školy, která byla velmi pěkně vyzdobena. 
Tohoto významného výročí se zúčastnilo všech jejich 8 
dětí, 18 vnuků a 8 pravnuků. Dále se zúčastnili funkcionáři 
MNV a společenských organizací. Jménem NV a jménem 
všech občanů jim k tomuto slavnému výročí poblahopřál 
předseda MNV soudruh František Husák.

Březen – dne 7. března dle usnesení zasedání třech částí 
Vatikánského koncilu budou se ode dnešního dne mše sva-
té konat v jazyce českém, ale zatím jen část mše, z důvodu 
přeložení misálu z  jazyka latinského do jazyka českého 
a přizpůsobení se české liturgii při mešních bohoslužbách. 
Toto opatření koná se v celém světe takže každý národ ode 
dnešního dne bude mít bohoslužby v jazyce svého národa 
i hlavní představitelé církve římskokatolické přizpůsobují 
církevní ustanovení modernímu světu.

Rovněž dnešního dne se konala v sále sokolovny osla-
va mezinárodního dne žen. Děti mateřské i národní školy 

předvedly různé básně, recitace, zpěvy a svým maminkám 
darují kytičku. Zvláště zajímavé je vystoupení dětí z ma-
teřské se svými tanečky a tím je oslava dnešního slavného 
mezinárodního dne žen ukončena.

Již máme první polovici března za sebou, ale zima si 
stále drží svoje právo. Třebaže byla odvolána pohoto-
vostní služba silničářů znenadání je překvapila sněhová 
vichřice, která se přihnala v noci z 5, na 6. března a ráno 
byly zaváté silnice že autobusy jedoucí do Brna ani do 
naší obce nepřijely, k  polednímu přestalo sněžit a  vítr 
ustál a na silnicích zbyly jen spousty sněhu k odklízení. 
14.,15.,16.,17.,18.,19.  března zatahovala celý kraj hustá 
mlha takže auta projíždějící obcí musela mít rozsvícená 
světla po celé dny, mrazy již polevily a jaro se pomalu pro-
bouzí. 18. března ve 24.32 hodin byla znovu v Sovětském 
svazu vypuštěna kosmická loď Voschod 2 s  dvěma kos-
monauty oba důstojníci sovětského letectva Pavel Beljajev 
a Alexej Leonov po úspěšném experimentu bylo vystou-
pení jednoho z kosmonautů Alexeje Leonova z kosmické 
lodi do vesmíru. Kosmonauti bezpečně přistáli v  pátek 
19. března 1965 ve 12 hodin moskevského času u města 
Perm na Urale pomocí ručního zařízení.

Od osvobození naší obce slavnou Rudou armádou 
v roce 1945 uplynulo již 20 roků a  taky za těch řadu let 
se v obci mnoho změnilo, byly upraveny všechny veřejné 
obecní komunikace, které byly zpevněny kamenem, tak-
též byla provedena kanalizace některých částí obce a další 
bude provedena postupně.

Výstavba rodinných domků – za posledních 20 roků se 
mnoho ve výstavbě změnilo zvláště v letech poválečných 
válkou zničených domů některé se znovu postavily na pů-
vodním místě nebo na nových stavebních místech a hlav-
ně se doplňují volná stavební místa v obci jsou to hlavně 
výpadové silnice z  obce. 25 novostaveb bylo na novém 
stavebním místě a  řada dalších občanů, kteří si postavili 
na původních starých místech buď pro zchátralost staré-
ho domu nebo nevyhovující jak obývacím prostorem tak 
i venkovním špatným vzhledem.

Na jiných domech se prováděly se prováděly během po-
sledních 20 let různé adaptace, to se týká přestavby všech 
místností hlavně rušení starých komor, které dříve sloužily 
jako skladiště na obilí a různé hospodářské potřeby. Nyní 
svému účelu již dosloužily a  nyní slouží k  pohodlnému 
užívání svým uživatelům.

Zaznamenala
Miluše Janoušková, kronikářka

| HISTORIE |
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Lidové pranostiky

Studený a mokrý duben plní sklepy a sudy.
Prší-li na svatého Vojtěcha, neurodí se ovoce – 23. dubna
Na svatého Marka saž oharka – 25. dubna

Roj, který se v máji rojí, za plný vůz sena stojí; ale o sva-
tém Jáně ani za vodu v džbáně.
Pankrác, Servác, Bonifác pro sadaře jsou zlí chlapci – 12-
14. května

Svatá Žofie políčka často zalije – 15. května
Netřeba v červnu o déšť prositi, přijde, jak se začne kositi.
Medardova kápě, čtyřicet dní kape – 8. června

Na svatého Jána otvírá se k létu brána – 24. června
Zpracovala

Miluše Janoušková, kronikářka

KULTURA

Divadlo 30. 11. 2025

Kuba a tři čerti
Advent pomalu začíná, svátek svatého Mikuláše, který 

nás navštíví i s anděly a čerty, nás čeká až 5. 12. , a přesto 
už 30. 11. bylo v orlovně odpoledne peklo plné čertů. Jak 
už to tak bývá, Anička je děvče krásné jako obrázek a ne 
jen, že si slíbila lásku s krásným mladým Kubou, zachtělo 
se Aničky i starému prohnanému Franckovi. Pro její získá-
ní si zavolá přímo pekelné pomocníky. Sama kněžna pekel 
s ním sepíše smlouvu na jeho duši, když odnese Kubu do 
pekla. Což se taky stane, avšak co s Kubou v pekle? Je to 
hodný bohabojný chlapec, nepatří tam. 

Naštěstí tři čerti v  pekle, se kterými se spřátelí, jsou 
vlastně popletové a  roztomilí, dobrosrdeční čertíci. Díky 
jejich povaze Hrombác, Bimbác a Bumbác pomohou Ku-
bovi malou lstí zpět na svět za Aničkou. A nebyla by to po-
hádka, jak se patří, kdyby to špatně dopadlo. Kuba si vzal 
Aničku za ženu a Francek skončil v pekle. Krásné podání 
této pohádky nám zahrál divadelní spolek Moruša z Mor-
kůvek. V představení zazněly i hezké písničky a herci do-
konce vtahovali děti do děje, když se ptali publika. Jistě 
se ze srdce zasmáli malí i velcí diváci. Budeme se těšit na 
setkání při dalším divadelním představení.

Lenka Dohnálková
Kulturní komise

| HISTORIE / KULTURA | 
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Rozsvěcování vánočního
stromu 12. 12. 2025

Již začíná být tradicí, že 3.adventní pátek se u nás 
v Moutnicích rozsvěcuje obecní vánoční strom.

Začínají naši nejmladší. Nejprve vystoupí mateřská 
škola a základní škola v prostorách kostela svatého Jiljí. 
I když prostor praská ve švech, plný lidí, rodičů a praro-
dičů, aby viděli svoje ratolesti přednášet jejich připravené 
pásmo. Po vystoupení dětí se i dospělí se světýlky, lampič-
kami přesunou do prostoru k hasičce. Zde je již připravený 
nazdobený vysoký strom, který za doprovodu zpěvu dětí 

se rozzáří. Strom svítí, tak je správný čas nakouknout co 
na našich stáncích připravili dobrého a teplého hasiči, vi-
naři, napekly orelské ženy, vyrobily děti z mateřské a zá-
kladní školy. Vše je možné nakoupit za symbolické ceny, 
avšak celý výtěžek putuje do společné jedné pokladny a je 
věnován Nadaci Leontínka a Nadačnímu fondu Donio.

Děkujeme všem, kdo se jakýmkoli způsobem podíleli 
na přípravě této akce. Velmi mě těší, že přijdou na soused-
ské setkání i ti, kteří nemají svoje děti v MŠ a ZŠ.

Lenka Dohnálková
Kulturní komise

| KULTURA |
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Zima ve školce

Ve zdravém těle zdravý duch aneb i když je zima, spor-
tování je prima!

Zimní období jsme ve školce prožili opravdu aktivně. 
Nejprve jsme se společně ponořili do objevování lidského 
těla. Povídali jsme si například o  tom, proč je srdce tak 
důležité, který orgán nám pomáhá dýchat, nebo který řídí 
celé tělo. Nechyběla ani praktická část, kdy jsme zkoušeli 
nahmatat tlukot srdce v  klidu a  po pohybu nebo přenos 
nervových vzruchů do těla. Také jsme si vyzkoušeli, jak je 
pro nás důležitá kůže, která chrání celé naše tělo.

Děti samy přicházely s nápady a zajímavostmi, co na-
šemu tělu prospívá, a co mu naopak škodí. Teď už napří-
klad víme, že na jaře rostou děti nejrychleji a že smích je 
nakažlivý.

Radost z pohybu nás přivedla k zimním sportům, a prá-
vě probíhající zimní olympiádě. Seznámili jsme se s olym-
pijskými symboly, jako jsou olympijské kruhy, které sym-
bolizují spojení kontinentů a přátelství lidí z celého světa 
a olympijský oheň jako symbol míru a naděje.

Děti plnily připravené tematické úkoly, kam mimo jiné 
patřila i výroba medailí.

A  protože u  nás je vítězem každý, kdo se snaží, ne-
vzdává se a dokáže se radovat nejen ze svého úspěchu, ale 
i z úspěchu druhých, přišel na závěr slavnostní okamžik. 
Děti vystoupaly na stupínek vítězů a za slavnostních tónů 
české hymny převzaly své zlaté medaile.

Zápis do mateřské školy: Co čeká rodiče a co by mělo 
dítě zvládat před nástupem

Zápis do mateřské školy je důležitým krokem v živo-
tě dítěte i celé rodiny. Pro mnoho dětí je mateřská škola 
prvním místem, kde tráví delší čas bez rodičů, navazuje 
vztahy s vrstevníky a učí se fungovat v kolektivu. Aby byl 
nástup do školky co nejpohodovější, je dobré se na něj 
včas připravit.

Co by mělo dítě před nástupem do mateřské 
školy zvládat

Základní sebeobsluha
 – používání toalety  – částečné oblékání
 – mytí rukou  – poznání vlastních věcí
 – samostatné jedení

Komunikační dovednosti
 – vyjadřování potřeb  – žádost o pomoc
 – porozumění pokynům

Sociální dovednosti
 – zvládnutí odloučení  – respektování pravidel
 – kontakt s vrstevníky

Hygienické a denní návyky
 – základní hygiena  – odpočinek po obědě
 – denní režim

Závěrem
Milí rodiče, nezapomínejte na to, že nástup do mateřské 

školy je velkým krokem k samostatnosti dítěte. Důležitá je 
Vaše trpělivost, podpora a spolupráce se školkou.

Kolektiv MŠ

| ŠKOLSTVÍ |
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Nový rok je v plném proudu

Je to tak, člověk se ani neotočí a již uplynula téměř 
třetina roku 2026. Školáci se vrátili z vánočních prázd-
nin, měli i pololetní a jarní prázdniny, dostali svá polo-
letní vysvědčení a chystají se k návratu do nově dosta-
vené, zrekonstruované školy.

Leden byl ve znamení opakování a příprav na vysvědče-
ní, které dostávali žáci ve formě známek nebo dopisu. Za 
odměnu škola zajistila divadelní představení v orlovně a na 
další divadelní představení – hru O čertovi – vyjeli žáci do 
divadla Radost. V únoru starší děti cestovaly do Brna na 
hrad Špilberk a tam se vydaly Hradní branou do minulos-
ti – výukový program je seznámil s osobností markraběte 
Jana Jindřicha (bratra Karla IV.) a s událostmi, které Brno 
potkaly při obléhání švédskými vojsky v 17.století. Celý 
program se zaměřoval na rytířské ctnosti – vlastnosti, jako 
je statečnost a věrnost, kterých si jistě ceníme i dnes.

Únor byl ve znamení národopisných tradic. Třídy si 
opět připravily svůj program na školní masopust, který 
jsme si udělali ve čtvrtek 12. 2. na orelském hřišti. Poča-
sí se v tomto týdnu nevydařilo, pršelo nám i na obecních 
ostatkách, ale přesto musíme pochválit velkou skupinu 
dětí, která přišla, předvedla své vystoupení, včetně tance 
Pod šable, který se stal za těch 5  let, co máme šavličky, 
velmi populární. Dnes se ho kluci i holky učí téměř sami, 
je to pro ně zábava a také prestiž, když ho mohou předvést 
před veřejností. Letos nás mohlo být více i díky nové várce 
dřevěných šavliček.

V březnu přichází jaro a s ním nejrůznější ekologické 
(přesněji environmentální) aktivity. Žáci 1.ročníku vyje-
dou na výukový program do Domu přírody Hodonínská 
Dúbrava, kde se budou věnovat vztahům mezi přírodou 
a  člověkem. Zbývající spolužáci zamíří do Sonnentoru 
v Čejkovicích, tam je připravená exkurze výrobou bio čajů 
a koření, která tato firma vyrábí ze surovin, nakupovaných 
po celém světě fairtradeovým obchodováním. Na jejich 
čaje a kakao jsme vás pozvali na adventních dílničkách. 
Tentokrát připravujeme dílničky velikonoční, uskuteční se 
26. 3. , čeká vás nejen pletení pomlázek, ale také několik 
recyklodílen, kde budete moci dát druhý život použitému 
materiálu.

Společně se také těšíme na přednášku Jana „Husopase“ 
Bednaříka – přijede nám povykládat o svém životě mezi 
divokými husami, o  přírodě a  přátelství. Březen je také 
měsícem knihy, pro nás to znamená zejména práci s litera-
turou, recitační soutěž a přípravu na recitačně-dramatické 
vystoupení v divadle Boleradice.

Na nejvyšším místě ve škole stojí vždy výuka. Máme 
své osnovy a  plány, kterých se držíme, sledujeme cíle, 
které jsme si nastavili. Ale někdy se situace změní, pro-
tože změna je život, a  tak si s  tím musíme poradit. Tak 
nás i v  tomto školním roce, kdy se učíme mimo budovu 
školy, potkávají různé překážky, které se snažíme uspoko-
jivě vyřešit. O to více si vážím všech aktivních pomocníků 
a chci na tomto místě zdůraznit, že pedagogický kolektiv 
se vzájemně podporuje, aktivně si pomáhá a dětem vytváří 
zajímavé i bezpečné prostředí. 

Chtěla bych zde poděkovat za jejich nadstandartní prá-
ci v  obtížných podmínkách a  přeji nám všem, abychom 
se mohli brzy radovat z nové základní školy, kam se již 
těšíme. Také moc děkuji všem občanům Moutnic, kteří 
k  tomuto cíli pomáhají – ať již pravidelně, jako zástupci 
obce, anebo ve svém volném čase či dobrovolně nabídkou 
pomoci a spolupráce.

Milena Emmerová

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Adventní setkání přineslo radost
i konkrétní pomoc

V  adventním čase jsme se už po několikáté společně 
s dětmi, jejich rodinnými příslušníky, přáteli a obyvateli 
Moutnic setkali v kostele. Zde zazněly v podání dětských 
sborů z mateřské a základní školy vánoční písně plné ra-
dosti a naděje. Připomněli jsme si, že skutečné bohatství 
nespočívá ve věcech, ale v  laskavosti, dobrých slovech 
a ochotě pomáhat druhým.

Tato myšlenka se promítla i do školního jarmarku, který 
následoval bezprostředně po koncertě a  společném roz-
svěcení Vánočního stromu, dne 12. prosince 2025. Žáci si 
v rámci projektového vyučování sami vybrali, komu chtě-
jí pomoci – podpořili výcvik vodicích psů a sportovce se 
zrakovým postižením prostřednictvím Nadace Leontýnka 
a zároveň přispěli, prostřednictvím nadace Donio, na kon-
krétní pomoc pro dvě dívky, které přišly o maminku.

Na jarmarku se vybralo 15 517 Kč. Dalších 12 486 Kč 
přidaly místní spolky  – Hasiči Moutnice, Spolek vinařů 
Moutnice a Modlitební kruh matek Moutnice. Celkem se 
tak podařilo shromáždit krásných 28 000 Kč.

Částka byla rozdělena následovně:
• Nadace Leontýnka – výcvik vodicích psů: 7 000 Kč
• Nadace Leontýnka  – podpora zrakově postižených 

sportovců: 7 000 Kč
• Donio – příspěvek pro Kláru a Marušku: 14 000 Kč

Zapojila se take mateřská škola, která svými výrobky 
a výtěžkem z jejich prodeje podpořila sbírku Krabice od 
bot, organizovanou Diakonií českobratrské církve evange-
lické. Děti tak darovaly dárky v hodnotě 2 500 Kč.

Všem, kteří přispěli, srdečně děkujeme. Díky vám se 
podařilo proměnit adventní čas nejen v krásné setkání, ale 
i v konkrétní pomoc tam, kde je potřeba.

Eliška Zemánková
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Zápis do 1. ročníku ZŠ

V pondělí 19. ledna 2026 se konal zápis dětí do 1. třídy. 
V tento slavnostní den přišli budoucí prvňáčci v doprovo-
du svých rodičů a svých učitelek z MŠ. Vzhledem k rekon-
strukci školy letošní zápis proběhl v náhradních prostorách 
hasičské zbrojnice.

Po úvodním rozhovoru s paní ředitelkou byli budoucí 
školáčci rozděleni do skupinek po pěti dětech.

Zápisy bývají v naší škole pojaty jako cesta pohádko-
vým světem. Letos to byla pohádka „O veliké řepě“. Každá 
skupinka postupně procházela třemi stanovišti, u kterých 
byly pro děti připraveny hravé úkoly. Při hře se všichni za-
měřili na jazykový projev, soustředění, předmatematické 
představy i grafomotoriku. Děti tyto zadané úkoly úspěšně 
splnily.

Závěrečný úkol byl pro všechny společný. Děti nama-
lovaly sebe, protože to byly právě ony, kterým se nakonec 
podařilo řepu vytáhnout.

Doufáme, že si všichni tento výjimečný den hezky užili 
a už nyní se těšíme na nové žáky naší školy.

Jana Jelínková

Kulturní akce školy

Žáci 1.–3. třídy společně s dětmi z MŠ se zúčastnili dne 
28. 1. 2026 divadelního představení Zimní pohádka, které 
se konalo v Orlovně Moutnice. Pohádkový příběh zave-
dl děti do kouzelného zimního světa plného sněhu, ledu 
a dobrodružství. Hlavními postavami byli Eskymák, led-
ní medvěd a malý chlapec, který si přál navštívit daleké 
Grónsko. Společně prožívali napínavé i veselé chvíle, bě-
hem nichž se děti dozvěděly zajímavosti o životě v chlad-
ných krajích a  o  tom, jak důležité je přátelství, odvaha 
a  vzájemná pomoc. Představení bylo doplněno poutavý-
mi dialogy, veselými situacemi i krásnými kostýmy, které 
děti okamžitě zaujaly. Malí diváci sledovali děj se zauje-
tím a odměňovali herce smíchem i potleskem. Divadelní 
dopoledne v Orlovně Moutnice bylo pro žáky příjemným 
kulturním zážitkem, který jim zpestřil školní den a zane-
chal mnoho hezkých dojmů.

Začátkem února jsme navštívili divadlo Radost, kde 
jsme shlédli představení O Čertovi dle malebné předlohy, 
kterou napsal a namaloval Pavel Čech. Nejmladší a nej-
neposednější čert je vyslán samotným Luciferem na svět, 
aby škodil lidem. A to ne ledajakým lidem, jeho úkolem 
je škodit zvláště kominíkům. A kominík, to je přece cho-
dící štěstí, a  proto je v  nemilosti pekla. Čertovi se mezi 
lidi moc nechce, ale nakonec se vydá na cestu. Jak se Čert 
zabydlí ve světě střech a komínů? Pojďte zažít dobrodruž-
ství, které vás zanese do světa, který existuje tajemný a ne-
povšimnutý nad vaší hlavou. Společnou cestu do divadla 
a divadelní přestavení jsme si náramně užili.

Masopustní průvod navzdory počasí
Druhou sobotu v únoru jsme se všichni sešli u hasičské 

zbrojnice, která se na chvíli proměnila v pestré shromaždi-
ště masek a kostýmů. Nechyběli čerti, kominíci, zvířátka 
ani tradiční masopustní postavy. I když bylo chladno a po-
časí nám příliš nepřálo, na dobré náladě nám to rozhodně 
neubralo.

Společně jsme se vydali průvodem na hřiště, kde už na 
nás čekali rodiče i  další obyvatelé obce. Připravili jsme 
si masopustní pásmo plné veselých písniček a  básniček. 
Zazněly známé lidové popěvky, nechyběly říkanky o ko-
blihách a masopustním veselí. Jedni přednášeli s  velkou 
odvahou, další zpívali tak nahlas, že nás bylo slyšet po ce-
lém okolí.

I přes studený vítr jsme si vystoupení užili. Diváci nás 
odměnili potleskem a  úsměvy, což nás zahřálo víc než 
zimní bundy. Bylo krásné vidět, jak se celá obec na chvíli 
zastavila a společně s námi oslavila tuto tradiční lidovou 
slavnost.

Po skončení programu přišla zasloužená odměna  – 
ochutnávka zabijačkových dobrot. Voňavé speciality nám 
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dodaly energii a příjemně zakončily celé dopoledne. Ma-
sopust jsme si tak užili se vším všudy – s písničkami, smí-
chem i dobrým jídlem.

I když nám počasí letos nepřálo, odcházeli jsme domů 
s dobrým pocitem, že jsme společně udrželi tradici a pro-
žili krásné chvíle plné radosti a sounáležitosti.

Veronika Kalasová

Výlet do Brna

Žáci naší základní školy se v minulem měsíci vydali na 
poznávací výlet na brněnský hrad Špilberk, jednu z nej-
významnějších historických památek v  regionu. Cílem 
exkurze bylo přiblížit dětem historii našeho kraje a nabíd-
nout jim zážitek, který propojí školní učivo s reálným pro-
středím. Během vzdělávacího programu se žáci seznámili 
s  bohatou minulostí hradu, který sloužil jako královská 
pevnost, barokní citadela i známé vězení. Součástí progra-
mu byla také návštěva stálých expozic, kde si žáci prohlédli 
sbírky věnované historii města Brna, vojenským dějinám 
i umění. Nechyběl ani čas na vyhlídku z hradních hradeb, 
odkud se dětem otevřel krásný pohled na celé Brno. Výlet 
na Špilberk byl pro žáky nejen příjemným zpestřením výu-
ky, ale také inspirativní zkušeností, která jim pomohla lépe 
porozumět historii našeho regionu.

Sportování
Pravidelné páteční bruslení, které je součástí hodin tě-

lesné výchovy, se pomalu blíží ke svému vyvrcholení. Žáci 
naší základní školy tak mají za sebou několik týdnů po-
ctivého tréninku na ledě a  výsledky jsou opravdu vidět. 
Zatímco v prvních lekcích někteří bojovali s rovnováhou 
a  nejistými krůčky, dnes už většina dětí jezdí s  jistotou 
a odvahou. Sezóna bruslení se blíží ke svému závěru. Dne 
24. 4. žáci zvou na závěrečnou exhibici, během které bu-
dou moci ukázat, co se za celou dobu naučili, ať už půjde 
o jízdu v tempu, slalom nebo jen jistotu na ledě. Každý žák 
má za sebou kus práce, na který může být hrdý.

	 Jana Židišinová

Preventivní aktivity základní školy

Ve škole jsme v  uplynulém období realizovali pre-
ventivní programy zaměřené na podporu zdravého 
životního stylu a  rozvoj sociálních dovedností našich 
žáků.

Pro žáky 2. a  3. ročníku byl připraven program  
Alkohol a nikotin, který citlivou a věku přiměřenou for-
mou seznamoval děti s riziky návykových látek. Společně 
jsme si povídali o tom, co našemu tělu prospívá a co mu 
naopak škodí. Děti se učily rozlišovat zdravé a nezdravé 
návyky, trénovaly schopnost říci „ne“ a uvědomovaly si, 
že starat se o své zdraví je důležité už od dětství.

Pro žáky 4. a  5. ročníku byl realizován program  
Falešná energie, zaměřený především na problematiku 
energetických nápojů a dalších látek, které mohou vytvá-
řet zdání rychlé síly a výkonnosti. Diskutovali jsme o tom, 
co se v těle skutečně děje, když sáhneme po „rychlém po-
vzbuzení“, a jaké mohou být dlouhodobé důsledky. Důraz 
byl kladen na kritické myšlení, práci s informacemi a od-
povědné rozhodování.

Preventivní působení však u nás není jednorázovou zá-
ležitostí. Tématům zdraví, vztahů a bezpečného chování se 
věnujeme průběžně během celého školního roku. Sleduje-
me reakce a chování dětí, podporujeme otevřenou komu-
nikaci a vytváříme bezpečné prostředí, kde se každý může 
svěřit se svými obavami či otázkami.

Vedeme žáky k tomu, aby dokázali mluvit i o situacích, 
které nejsou příjemné, a aby věděli, že v tom nejsou sami. 
Učíme je pojmenovávat své pocity, hledat vhodná řešení 
a v případě potřeby požádat o pomoc. Věříme, že právě 
otevřený dialog, důvěra a včasná prevence jsou základem 
zdravého a bezpečného školního prostředí.

Lenka Salzburgerová
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Zima v naší družině – mráz za okny,
teplo u nás

Zatímco venku kraloval mráz, u nás v družině bylo 
veselo, tvořivo a někdy i pěkně hlučno.

Co všechno jsme v zimě zažili?
Jakmile se objevily první vločky, začalo velké pozo-

rování zimní přírody. Povídali jsme si o tom, kteří ptáčci 
u nás zůstávají přes zimu a jak jim můžeme pomoci. Děti 
s  nadšením vyráběly jednoduchá krmítka a  učily se, že 
i malá pomoc má velký význam. Ptáčky jsme si i nakreslili 
a byla to opravdu krásná podívaná.

Jedno zimní odpoledne jsme se teple oblékli a vyrazili 
krmit zvířátka. Zvířátkům jsme nesli kaštany. O tom, jak 
jim můžeme pomoci, jsme si předem povídali – co je pro 
lesní zvířata vhodné a proč je důležité jim v zimě pomáhat.

V  lese jsme se pohybovali tiše, skoro jako opravdoví 
stopaři. Pozorovali jsme stopy ve sněhu, poslouchali zvu-
ky lesa a vnímali zimní atmosféru. Velkým zážitkem bylo 
i krátké posezení na posedu. Pro děti to byl malý výletní 
vrchol  – rozhlížely se do krajiny, představovaly si lesní 
zvířata a cítily se jako malí objevitelé.

Byl to krásný moment zpomalení, kdy jsme si společně 
užili klid zimní přírody.

Když napadl sníh, okolí se proměnilo v zimní králov-
ství. Stavěli jsme mini sněhuláky, zkoumali stopy ve sněhu 
a hráli pohybové hry, abychom se pořádně zahřáli. Nejra-
ději se chodíme hrát na hřiště Pod chaloupky, na fotbalové 
hřiště, minihřiště u hasičky a samozřejmě nám k pohybu 
slouží naše skvělá moutnická orlovna. A když nám počasí 
nepřálo? To se družina změnila v kreativní dílnu! Děti sta-
věly nádherné stavby z lega, kostek a dalších oblíbených 
stavebnic.

Tvoříme, hrajeme si, spolupracujeme
Zimní čas jsme si zpříjemnili spoustou výtvarných čin-

ností  – vznikaly sněhové vločky, zimní krajiny, barevné 
obrázky i prostorové výrobky. Děti pracovaly s  různými 
materiály, zkoušely nové techniky, a hlavně měly radost 
z vlastních nápadů. Nezapomněli jsme ani na tradice. Po-
vídali jsme si o masopustu, vyráběli veselé masky a užili 
si tematické hry plné smíchu. Podařilo se nám upéct i ma-
sopustní koblihy.

Učíme se i mezi hrou
Každá hra má u nás svůj význam. Učíme se spolupra-

covat, čekat na svůj čas, domluvit se i  přijmout prohru. 
Máme radost, když starší pomohou mladším a když děti 
samy přicházejí s  novými nápady na hry. Družina není 
jen o hrách – je také o vztazích. Učíme se spolu mluvit, 
řešit drobné neshody, domlouvat se a  respektovat jeden 
druhého. Máme radost, když vidíme, jak si děti dokážou 
pomoci, zastat se kamaráda nebo přijít s vlastním řešením. 
Podporujeme samostatnost i  spolupráci. Každé dítě má 
možnost vybrat si aktivitu, která ho baví, a zároveň se učí 
být součástí skupiny.

A jak se nám daří?
Největší odměnou je pro nás dětský smích a věta: „Paní 

vychovatelko, to bylo dneska super!“
Máme radost, že se děti v družině cítí bezpečně, přijí-

mané a že k nám chodí rády.
Děkujeme rodičům za spolupráci a podporu. Těšíme se 

na další společné zážitky – ať už s jarním sluníčkem, nebo 
při dalších dobrodružstvích, která nás čekají.

Vychovatelky ZŠ MOUTNICE

2. INFORMACE OD ORGANIZACÍ

FARNOST
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Postní doba: čas, kdy se člověk
může znovu nadechnout

Postní doba pomalu končí. Blíží se Květná neděle, která 
otevírá Svatý týden – nejhlubší a nejvýznamnější období 
křesťanského roku. Pro někoho jsou to jen tradiční svátky 
s pomlázkou, beránkem a pár volnými dny. Pro jiné je to 
čas ticha, přemýšlení a návratu k tomu podstatnému. Mož-
ná ale stojí za to položit si otázku: co vlastně postní doba 
znamená dnes?

Čtyřicet dní na zastavení
Postní doba trvá čtyřicet dní a začíná Popeleční středou. 

Číslo čtyřicet v biblické tradici symbolizuje cestu, promě-
nu, zrání. Nejde o smutek ani o zákaz radosti. Spíš o vědo-
mé zpomalení.

V běžném životě jsme často zahlceni – prací, informa-
cemi, starostmi, někdy i  vlastními očekáváními. Postní 
doba může být příležitostí udělat si vnitřní pořádek. Polo-
žit si otázky:

•  Co je pro mě skutečně důležité?
•  Čemu dávám nejvíc času a energie?
•  Neztrácím se někde sám sobě nebo svým blízkým?
I člověk, který se nepovažuje za věřícího, může vnímat 

hodnotu takového zastavení.

Půst dnes
Slovo „půst“ si mnozí spojují jen s  jídlem. Ve skuteč-

nosti ale jde o  širší postoj. Znamená vědomě se něčeho 
vzdát, abychom získali prostor pro něco hlubšího.

Možná to není o tom dát si méně sladkostí, ale:
•  omezit zbytečné hádky,
•  vypnout na chvíli telefon,
•  věnovat víc času rodině,
•  odpustit starou křivdu,
•  nebo si najít chvíli ticha bez hluku světa.
Půst není výkon. Je to rozhodnutí, že nechci žít jen „na 

povrchu“.

Cesta ke Květné neděli a dál
Zpravodaj vyjde těsně před Květnou nedělí. Ta připo-

míná Ježíšův vjezd do Jeruzaléma – chvíli nadšení, kdy ho 
lidé vítali. Jen o pár dní později se však atmosféra drama-
ticky změnila.

Velikonoční příběh totiž není pohádka. Mluví o zradě, 
strachu, utrpení i smrti. A právě proto je tak lidský. Každý 
z nás zná chvíle nadšení i zklamání, úspěchu i pádu.

Velikonoce ale nekončí smutkem. Jejich jádrem je na-
děje. Myšlenka, že ani selhání, ani bolest, ani konečnost 
nemají poslední slovo.

A to je poselství, které přesahuje hranice víry: že nový 
začátek je možný, že odpuštění je silnější než vina, že ži-
vot může znovu vyrůst i tam, kde jsme čekali konec.

Možná malý krok
Blíží se vrchol církevního roku. Možná je to příležitost 

udělat malý krok – přijít do kostela, projít se v tichu příro-
dou, být víc spolu jako rodina, nebo si jen večer sednout 
a chvíli nemuset nic.

Postní doba končí, ale otázky, které otevírá, zůstávají.
Přeji nám všem, aby nadcházející dny přinesly víc kli-

du, víc porozumění a víc naděje – do našich domovů i do 
celé naší obce.

o. Ludvík Bradáč

Pozvání na předvelikonoční zpověď

V našem kostele sv. Jiljí v Moutnicích bude příležitost 
ke svátosti smíření v neděli 29. března 2026 od 15 do 
17 hodin. Přijedou i cizí zpovědníci. Využijte této příleži-
tosti k co nejlepší přípravě na Velikonoce!

Pořad bohoslužeb Svatého týdne

neděle
29. 3. Květná neděle

9:00 Nesvačilka
10:30 Moutnice

čtvrtek
2. 4. Zelený čtvrtek 18:00 Moutnice

pátek 3. 4. Velký pátek 18:00 Moutnice

sobota 4. 4. Bílá sobota 19:30 Moutnice

neděle 
5. 4.

Boží hod 
velikonoční

9:00 Nesvačilka
10:30 Moutnice

pondělí 
6. 4.

Pondělí
v oktávu 
velikonočním

8:30 Moutnice

Přeji všem obyvatelům naší obce hodně velikonočních 
darů, jako jsou radost a pokoj!

o. Ludvík Bradáč
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Volby do pastorační a ekonomické
rady farnosti

Po letošních Velikonocích v  naší farnosti proběhnou 
volby do dvou důležitých orgánů – pastorační rady far-
nosti a  ekonomické rady farnosti. Funkční období do-
savadních rad skončilo, a protože jsem v obci jako nový 
farář teprve krátce, vnímám toto období jako příležitost 
společně hledat další směřování farnosti.

Možná si někdo položí otázku: Proč má farnost nějaké 
rady? A co vlastně dělají?

Pastorační rada – společné přemýšlení o životě farnosti
Každá katolická farnost není jen místem bohoslužeb, 

ale také společenstvím lidí. Pastorační rada je poradním 
orgánem faráře. Pomáhá promýšlet:

•  duchovní a kulturní život farnosti,
•  práci s dětmi a mládeží,
•  péči o seniory,
•  spolupráci s obcí a místními spolky,
•  organizaci poutí, přednášek, koncertů či charitativ-

ních aktivit.
Jde o  prostor pro dialog a  spoluodpovědnost. Farnost 

totiž netvoří jen kněz, ale všichni pokřtění – a mnohé ak-
tivity přesahují i hranice kostela a dotýkají se celé obce.

Ekonomická rada – odpovědné hospodaření
Ekonomická rada farnosti je podle církevního práva po-

vinná v každé farnosti. Je pomocným a poradním orgánem 
faráře při správě majetku a financí farnosti.

Jejím úkolem je zejména:
•  dohlížet na hospodaření s majetkem farnosti,
•  pomáhat při plánování oprav a investic,
•  projednávat větší finanční výdaje,
•  pečovat o dlouhodobou udržitelnost provozu kostela 

a dalších budov.
I zde platí, že konečnou odpovědnost nese farář, ale dů-

ležitá rozhodnutí mají být projednávána společně, transpa-
rentně a s péčí „řádného hospodáře“.

Jak bude volba probíhat?
Do Velikonoc bude probíhat sběr návrhů kandidátů. 

Každý farník bude moci napsat na lístek jména lidí, které 
by do rady doporučil.

Po Velikonocích pak proběhnou samotné volby z navr-
žených kandidátů. Cílem je, aby v radách byli lidé:

•  důvěryhodní a respektovaní,
•  ochotní spolupracovat,
•  schopní nést odpovědnost,
•  a v případě ekonomické rady také s potřebnou zku-

šeností či přehledem.

Proč je to důležité i pro obec?
Farnost je součástí života obce. Kostel je nejen místem 

modlitby, ale také historickou a kulturní dominantou. Farní 
budovy často slouží koncertům, setkáním či jiným veřej-
ným aktivitám. Dobře fungující rada pomáhá tomu, aby:

•  byl kostel udržovaný a otevřený,
•  byly finance spravovány odpovědně,
•  vznikaly nové podněty pro život obce,
•  a aby spolupráce mezi farností a obcí byla přirozená 

a dobrá.

Věřím, že toto období může být pro naši farnost časem 
klidného a rozumného hledání společné cesty. Jako nový 
farář chci především naslouchat, poznávat místní prostředí 
a budovat důvěru. Volby do rad jsou jedním z kroků, jak 
tuto spoluodpovědnost konkrétně uskutečnit.

Děkuji všem, kdo se do tohoto procesu zapojí – modlit-
bou, návrhem kandidátů i ochotou převzít službu.

S přáním pokoje a dobra
Ludvík Bradáč, farář

Blahořečení Jana Buly
a Václava Drboly

V  letošním roce čeká naši brněnskou diecézi událost, 
která se zapíše do jejích dějin. 6. června 2026 proběhne 
v areálu brněnského výstaviště slavnost blahořečení dvou 
kněží – Jana Buly a Václava Drboly, prvních mučedníků 
moderní české historie, kteří budou v naší diecézi prohlá-
šeni za blahoslavené.

Možná si někdo řekne: proč by to mělo zajímat i ty, kteří 
nejsou věřící? Odpověď je jednoduchá. Příběh Jana Buly 
a Václava Drboly je totiž především příběhem lidské od-
vahy, věrnosti svědomí a statečnosti tváří v tvář bezpráví.

Oba byli mladí kněží, oba působili mezi lidmi, oba mi-
lovali práci s  mládeží. A  oba také byli členy organizace 
Orel. Václav Drbola se věnoval mladým lidem v  Bučo-
vicích a  Babicích, organizoval poutě, divadla, sportovní 
aktivity. Jan Bula od mládí působil v Orlu, pořádal tábory, 
výlety a sportovní akce pro děti. Byli to kněží, kteří nestáli 
stranou života, ale byli uprostřed něj.

V době komunistické totality se však stali oběťmi vy-
konstruovaných procesů a  byli odsouzeni k  trestu smrti. 
Ne proto, že by spáchali zločin, ale proto, že zůstali věrní 
své víře, svému poslání a svému svědomí. Jejich život byl 
násilně ukončen, ale jejich svědectví zůstalo.

Blahořečení není jen církevní obřad. Je to veřejné uzná-
ní toho, že konkrétní lidé žili způsobem, který je inspirací 
i pro další generace. V případě Buly a Drboly je to uzná-
ní jejich odvahy postavit se tlaku režimu, jejich věrnosti 
pravdě a jejich lásky k lidem, mezi nimiž působili.
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Slavnost blahořečení se uskuteční 6.  června  2026 
v areálu brněnského výstaviště. Očekává se účast tisíců 
lidí z celé republiky. Bude to nejen liturgická slavnost, ale 
i setkání lidí, kterým záleží na paměti národa, na svobodě 
a na hodnotách, které přesahují jednu generaci.

Rád bych proto všechny – věřící i nevěřící, členy Orla 
i širokou veřejnost – srdečně pozval k účasti. Pojďme spo-
lečně vzdát úctu dvěma mužům, kteří ve složité době ob-
stáli. Pojďme si připomenout, že svoboda a pravda nejsou 
samozřejmostí. A především: pojďme se inspirovat příbě-
hem, který patří i našim dějinám.

Více informací o  programu a  organizaci slavnosti lze 
nalézt na oficiálním webu www.buladrbola.cz

Ještě jedna důležitá věc, která přišla po uzávěrce: Pro 
účast na blahořečení je třeba se registrovat na webo-
vých stránkách www.buladrbola.cz. Registrace je bez-
platná, ale je podmínkou vstupu. Bez místenky se do areálu 
nedostanete. Čím dříve se zaregistrujete, tím lepší místo si 
můžete vybrat. A u vstupu vás pak čeká jen rychlé přiložení  
QR kódu, který dostanete do e-mailu.

S přáním pokoje a dobra
Ludvík Bradáč, farář

Tříkrálová sbírka

V neděli 11. ledna 2026 se v obci uskutečnila tradiční 
Tříkrálová sbírka. Po obci se rozešlo 9 skupinek koled-
níků složených z 12 vedoucích starších 15 let a 37 dětí, 
které tvořily tříkrálovou družinu. V průběhu odpoledne 
navštívili koledníci domácnosti v obci a svým zpěvem 
a přáním do nového roku přinesli radost i požehnání. 
Díky nim a štědrosti občanů byla pro charitu vybrána 
částka 89 344 Kč.

Poděkování patří všem koledníkům, vedoucím sku-
pinek i občanům obce za jejich ochotu a podporu dobré 
věci.

Za koordinátory ve farnostech Petra Drdová
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Rozhovor s bývalým farářem 
otcem Františkem Koukalem 
u příležitosti jeho 70. narozenin

V naší farnosti zanechal nesmazatelnou stopu. I když 
od jeho působení uplynulo téměř dvacet let, mnoho 
farníků na něj stále s vděčností vzpomíná. Nedávné ži-
votní jubileum – 70. narozeniny – se pro některé z nás 
stalo příležitostí vypravit se za ním osobně, popřát mu 
a předat mu společný dar jako výraz úcty a poděková-
ní. Při této příležitosti jsme mu položili několik otázek, 
které přinášíme i našim čtenářům.

Když se ohlédnete zpět, jaké pro Vás bylo období pů-
sobení v naší farnosti?

Když jsem přišel do Moutnic, byla to pro mě velká změ-
na: z Vysočiny do úrodného kraje. Teď to vidím takhle: 
byl jsem protivnej, čučel jsem na všechno jako „vyvoraná 
myš“. Ale jsem moc rád, že jsem byl mezi Vámi. Teď bych 
se nebál být farářem na Slovácku mezi vinohrady, stárky 
a na sluníčku. Pomohli jste mně v tom moc. Vaše přátel-
ství, bratrství, společná víra a láska Boží.

Jak se podle vás za uplynulých téměř dvacet let změ-
nila vaše současná farnost – a v čem vám připomíná tu 
naši?

Těžko se to hodnotí, protože vidíme většinou jen po-
vrch. Přesto všechno nemůžeme nevidět, že nás ubývá – 
věřících v kostele, dětí v náboženství… O to víc si vážím 
těch věrných.

Nedávno jste oslavil 70. narozeniny a přijali jste od 
našich farníků návštěvu i společný dar. Co pro vás tato 
pozornost znamenala?

Udělali jste mi svou gratulací velkou radost. Myslím, 
že naše přátelství žije dál. A raduji se, když se potkáme. 
Těším se z každého našeho setkání.

Co byste rád vzkázal lidem z naší farnosti, kteří na 
vás i po tolika letech stále s vděčností vzpomínají?

Jak to vzkazuje sv. Klára svaté Anežce České: Vyvolila 
sis cestu svaté chudoby s velkou pokorou a s vroucí láskou 

jsi šla za Tím, který si Tě vybral za svou nevěstu. Dodr-
žuj, co dodržuješ, dělej dále, co děláš, nevzdaluj se, kráčej 
rychle a lehce, bezpečně, bez klopýtnutí, radostně po cestě 
zaručující blaženost. Vybrali jste si Ježíše Krista za svého 
Spasitele. Těšte se z jeho lásky a žijte v ní. Děkuji Vám.

Na přímluvu Panny Marie ať Vás Bůh posiluje v nesení 
každodenních křížů a žehná Vám. Myslím na Vás v mod-
litbě.

Děkuji Vám za rozhovor a ještě jednou Vám ze srdce 
přeji vše dobré k nedávným narozeninám, hodně zdra-
ví, veselou mysl a Boží požehnání.

Ptala se 
Katka Springinsfeldová

Triduum Modlitby matek

Hnutí Modlitby matek spojuje ženy, matky i  babičky, 
které se chtějí společně modlit za své děti a vnoučata. Bylo 
založeno v roce 1995 v Anglii. Dnes je rozšířeno do více 
než stovky zemí celého světa. Ve dnech 23. až 25. ledna 
pořádalo Hnutí Modlitby matek modlitební triduum. I naše 
farnost se do této celosvětové akce zapojila. Duchovně 
jsme se spojily s matkami celého světa v modlitbách na 
stejný úmysl – za děti, rodiny, náš národ a celý svět. Tyto 
dny jsme vnímaly jako dny milosti, které přinesly do na-
šich srdccí pokoj a radost.

Modlitební triduum se pravidelně koná každé tři měsí-
ce. V březnu, ve dnech 27. až 29. března se můžeme tridua 
zúčasnit v Brně v kostele Nalezení svatého Kříže, známé-
ho jako kostel u kapucínů. Toto březnové triduum bude vy-
síláno živě. Zváni jsou všichni, nejen maminky a babičky.

Helena Dohnálková
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Nové digitální varhany v kostele

V posledním únorovém týdnu byly do kostela nainstalo-
vány nové digitální varhany. Staré varhany nám v posled-
ních letech pomalu dosluhovaly a my dospěli k názoru, že 
i  když jsou píšťalové varhany originální a krásné, jejich 
neustálé opravy jsou zatěžující nejen pro farní rozpočet, 
ale i pro nás, varhaníky, kteří jsme se museli při hře stále 
častěji vypořádávat s jejich nefunkčností.

Když jsme zjistili, že větší oprava by stála stejně, nebo 
dokonce i více než nové digitální varhany, rozhodli jsme 
se poohlédnout právě po elektronických varhanách. S pře-
kvapením jsme zjistili, že se v současnosti vyrábějí velmi 
kvalitní a  cenově dostupné modely, které se v  mnohém 
„vyrovnají“ klasickým píšťalovým varhanám. Nizozem-
ská značka Johannus, jejíž model Opus 260 jsme vybra-
li právě pro náš kostel, je předním světovým výrobcem 
elektronických varhan. Oproti jiným výrobcům používá 
technologii zvanou sampling, což v praxi znamená digi-
tální zaznamenávání reálných píšťalových varhan ze sku-
tečných kostelů. Díky této technologii vzniká velmi reálný 
a  věrohodný zvuk klasických varhan a  běžný posluchač 
nepozná rozdíl.

Naše nové varhany, resp. nový hrací stůl, disponuje 
dvěma manuály (klaviaturami) s  36 rejstříky (předchozí 
varhany měly 1 manuál se 14 rejstříky) a mnoha dalšími 
funkcemi, jako je například ovládání hlasitosti, transpozi-
ce (převedení skladby do jiné tóniny), paměť nejrůznějších 
kombinací a stylů, digitální reverb (dozvuk), midi připo-
jení a mnoho dalších. Samozřejmou součástí je také pe-
dálová klaviatura. V současnosti (psáno začátkem měsíce 
března) je potřeba ještě dořešit dozvučení varhan v koste-
le. I když mají velmi silný vestavný reproduktor, je bohu-
žel nedostatečný pro spodní prostor našeho kostela. Věří-
me, že po tomto kroku už budou varhany hrát a sloužit při 
liturgii naplno.

Do budoucna zde zůstává ještě otázka, zda časem ne-
propojit nový hrací stůl se zachovalými píšťalami, což by 
mohlo být ideálním řešením pro náš kostel. Ale nejprve 
je třeba našetřit peníze k opravě starých varhan a také ke 
zmíněnému propojení. Závěrem bychom chtěli poděkovat 
stávající farní radě, která koupi nových varhan podpoři-
la, a  také všem, kteří pomohli se stěhováním a  instalací 
nových varhan. Vás všechny bychom poté chtěli pozvat 
do našeho moutnického chrámu, abyste se přišli na tento 
krásný moderní nástroj podívat, a  hlavně si poslechnout 
jeho výborný zvuk.

Za moutnické varhaníky
Petra Vymazalová
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OREL JEDNOTA MOUTNICE

Adventní zastavení s jarmarkem
a s výstavou betlémů 6. 12. 2026

Jistě všichni víte, že během rozsáhlé rekonstrukce zá-
kladní školy se děti učí (tedy dvě třídy se učí) i v budově 
orlovny. Přesto jsme se rozhodli uspořádat Adventní zasta-
vení s jarmarkem a výstavou betlémů. Dlouhé roky jsme 
pořádali Výstavu betlémů. Loni jsme si udělali přestávku 
na přemýšlení, jak to vše pojmout nově, jinak. Jednou ze 
změn je, že jsme pořádání přesunuli na 2. adventní sobotu, 
místo 3. adventního víkendu. 

Výstavu velmi krásných vyřezávaných betlémů převáž-
ně od Jirky Husáka, velký pohyblivý betlém od Zbyňka 
Valíčka ze Šitbořic a  samozřejmě vždy jedinečné a  ori-
ginální výtvory betlémů od dětí z  Mateřské a  Základní 
školy Moutnice jsme zachovali. Letos jsme ji jen doplnili 
o drobné dětské omalovánky s tematikou betléma. Avšak 
velkou změnou, netušíc, jak se to bude líbit, byl jarmark 
řemeslných výrobků. Prodejci se nám sešli jak místní, tak 
z blízkého okolí, se širokým výběrem svých výrobků. 

Mohli jsme nakoupit včelí produkty, tkané koberečky, 
dezerty, květiny a květinové dekorace i šité domácí povle-
čení, polštáře, zarámované obrázky, háčkovaná zvířátka, 
hračky, bio kosmetika a třeba i ponožky. Drobným doplně-
ním byl na podiu vytvořený zimní foto koutek, který pro 
vás připravila firma Melody: svatby, eventy a  půjčovna 
svatebních dekorací z Velkých Němčic.

Začátek adventu jsme tedy mohli prožít v poklidné at-
mosféře a se svařáčkem v ruce si prohlédnout betlémy, na-
koupit ještě dárečky nebo něco i sobě pro radost, setkat se, 
popovídat si, vyfotit se i  v Moutnicích v  improvizované 
zasněžené krajině. Vaše vstupné dobrovolné jsme poslali 
do Dětského domova Lila v Otnicích.

Všem moc děkujeme, že jste přišli, a budeme se na vás 
a i na další moc těšit letos v sobotu 5. 12. 2026.

Lenka Dohnálková
Jednatel Orel Moutnice

PS: Pokud by někdo z  místních měl zájem o  stá-
nek, prosím ozvěte se mi: r.dohnalkovic@seznam.cz,  
Tel.: +420 608 580 529

| JEDNOTA OREL |
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Zimní silniční běh – Memoriál
účastníků II. zahraničního odboje

Orelští sportovci všech věkových kategorií zahájili 
sportovní rok v sobotu 10. ledna 2026 na moutnickém 34. 
ročníku zimního silničního běhu – Memoriálu účastníků 
II. zahraničního odboje, který je již pevnou součástí pro-
gramu ústředních akcí Orla a také Orelské běžecké ligy.

Celá akce byla zahájena mší svatou a následně uctěním 
památky zesnulých moutnických účastníků II. zahraniční-
ho odboje, jejichž odkaz je v dnešní době stále živý. Jme-
novitě jsou to tito:

•  Pplk. i. m. JUC. Rudolf Mašek – příslušník RAF, 
padl 17. 1. 1942 v bojích nad Brémami

•  Pplk. i. m. JUC. František Havránek – příslušník 
RAF, padl 4. 12. 1944 ve Skotsku

•  Karel Hrdlička – zatčen při odchodu do zahraničí, 
vězněn v  německých koncentračních táborech  – zemřel 
21. 7. 1992 v Moutnicích

•  Rudolf Hrdý  – zatčen při odchodu do zahraničí, 
vězněn v  německých koncentračních táborech  – zemřel 
19. 11. 1996 v Moutnicích

•  plk.  JUDr.  Jan Buchta  – příslušník RAF, zemřel 
26. 5. 2004 v Moutnicích

•  Nadp. Alois Dohnálek – příslušník čs. Pozemní jed-
notky ve Velké Británii, zemřel 6. 11. 2004 v Moutnicích

Starosta Orla br. Stanislav Juránek ve své loňské řeči 
informoval o  blížícím se závěru kanonizačního řízení 
s kněžími, mučenými a popravenými komunistickým reži-
mem, Janem Bulou a Václavem Drbolou, kteří byli členy 
Orla. Letos nám s radostí oznámil, že nově zvolený papež 
Lev XIV. potvrdil záměr blahořečení obou kněží. Slavnost 
jejich blahořečení se uskuteční v  červnu letošního roku 
v Brně.

Po celý den nás provázelo typicky zimní počasí. Jako 
již tradičně bylo sportovní zápolení zahájeno v dopoled-
ních hodinách běhy nejmenších dětí, benjamínků, na 50 
metrů, a to za účasti celé řady malých závodníků a jejich 
rodinných příslušníků, kteří své ratolesti vydatně povzbu-
zovali. Sportovní program pak pokračoval běhy v různých 
kategoriích až po nejdelší závod mužů na 5 000 m. Potěšu-
jící je účast mnoha moutnických běžců, ale také sportovců 
z dalších míst Moravy, a dokonce i Čech, kteří se všichni 
srdnatě popasovali se zimními podmínkami.

Celý Memoriál proběhl v přátelské atmosféře férového 
zápolení všech běžců, přičemž zúčastnění závodníci a po-
řadatelé byli rádi, že měli možnost se opět setkat se svý-
mi přáteli a známými z jiných orelských jednot, případně 
nejen s nimi. Startovat na Memoriálu totiž mohou kromě 
členů i nečlenové Orla, zkrátka všichni ti, kteří mají rádi 
pohyb. Čili akce je otevřená všem členům orelských jed-
not a široké veřejnosti.

Na závěr je třeba poděkovat všem dobrovolníkům z řad 
pořadatelů a všem těm, kteří se jakkoli podíleli na zdárném 
průběhu Memoriálu. Dá-li Pán Bůh, sejdeme se zase za 
rok na 35. ročníku.

Orel dává sportu smysl.
Za Orel jednotu Moutnice

Václav Ostrovský

| JEDNOTA OREL |
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FLORBAL MOUTNICE

ALIGATORS

Florbalová sezóna se přehoupla do své nejnapínavější 
fáze a už nyní máme rozhodně co hodnotit.

Elitní týmy se dostali play-off

Mužský A tým zakončil základní část na třetím místě se 
ziskem 46 bodů. V konkurenci kvalitních týmů se Aliga-
tors drželi po celou sezónu mezi elitou soutěže a v jednu 
chvíli dokonce sahali po samotném čele tabulky. Sezóna 
přitom nezačínala v  jednoduché atmosféře. Tým si nesl 
z předchozích let sérii neúspěchů a hledal ztracenou jiskru.

Jak ale sezóna postupovala, mužstvo začalo znovu na-
cházet svou identitu. Podzimní část byla z pohledu trenéra 
Lukáše Růžičky fantastická:

„Tým hrál po pár menších nezdarech v úvodu v náram-
ně formě a klidu. Porazit jsme mohli kohokoliv. Zimní část 
v lednu a únoru ovlivňovaly hodně nemoci, ale tým i v ne 
příliš přesvědčivých výkonech šel stále bodově vpřed.“

Podobně pozitivní příběh napsal také ženský elitní tým. 
Ten si před sezónou stanovil jasný cíl – skončit po základ-
ní části v TOP 4 a zajistit si výhodu domácího prostředí 
pro začátek play-off. To se podařilo. Aligators zakončily 1. 
ligu žen na čtvrtém místě se ziskem 33 bodů s vědomím, 
že se dokáží měřit i s těmi nejlepšími.

Během sezóny totiž dokázaly porazit jak Hradec, tak 
Světlou, tedy dva nejsilnější celky skupiny. I když soutěž 
přinesla několik zaškobrtnutí, trenér Tomáš Linhart hod-
notí základní část jako úspěšnou:

„I  přes nějaká zaškobrtnutí, které jsou v  dlouhodobé 
soutěži samozřejmostí, jsem celkově spokojen, zajíci se 
počítají až po honu a ten v podobě play-off teprve přichá-
zí.“

Mládež v pohybu

Velkou radost nám dělá práce s mládeží, která je dlou-
hodobě základem našeho klubu.

Minipřípravka má za sebou tři velmi vydařené turna-
je. Nejprve se představila na vánočním turnaji ve Slavkov 
u Brna, kde si děti užily nejen zápasy, ale i předvánoční 
atmosféru. Druhý a  třetí turnaj odehrály v  Kloboukách 
u Brna a opět bylo vidět výrazné zlepšení, radost ze hry 
i týmového ducha.

Velký význam má pro nás i budování vztahů mimo sa-
motné zápasy. Důkazem byla společná přespávačka fotba-
lových přípravek, která děti ještě více stmelila a posílila 
týmového ducha.

Jedním z vrcholů mládežnické sezóny byla také výpra-
va na světový mládežnický turnaj ve Švédsku. Pro mladé 
aligátory to byla obrovská zkušenost – nejen sportovní, ale 
i  lidská. Konfrontace se zahraniční konkurencí ukázala, 
kam se chceme posouvat a na čem dál pracovat.

Za zmínku stojí i každodenní práce trenérů, která se nej-
více projeví právě ve chvíli, kdy se „tréninková práce po-
tká s realitou zápasu“. Právě v těchto momentech je vidět 
progres jednotlivců i celých týmů.
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Klubové akce a projekty

Klub ale není jen o  soutěžních zápasech. Předsilvest-
rovská 2025 se letos mimořádně vydařila a my děkujeme 
všem, kteří byli její součástí.

Už nyní také připravujeme tradiční letní Aligators kem-
py, které proběhnou během prázdnin. Stejně jako každý 
rok se mohou děti těšit na kombinaci kvalitních tréninků, 
zábavy a budování týmového ducha.

Děkujeme všem partnerům, rodičům a  fanouškům za 
podporu, které si velmi vážíme. Sezóna ještě nekončí – to 
nejdůležitější nás teprve čeká.

SDH MOUTNICE

Mladí hasiči

Také v zimních a brzkých jarních měsících se s dětmi 
pravidelně scházíme k  tréninkům a společné přípravě na 
nadcházející závodní sezónu. Tréninky jsou zaměřeny pře-
devším na zlepšování fyzické kondice, běžeckou přípravu 
a zdokonalování techniky v disciplíně běh na 60 m s pře-
kážkami. Starší členové se zároveň připravují také na dis-
ciplíny dorostu, které jsou fyzicky i technicky náročnější.

Děti trénují s  velkým nasazením a  chutí se zlepšovat. 
Vedoucí se snaží připravit tréninky tak, aby byly nejen pří-
nosné, ale také pestré a motivující. Velký důraz klademe 
na vzájemnou podporu a týmového ducha, který je pro čin-
nost mladých hasičů velmi důležitý. 

Ještě, než se plně pustíme do závodní sezóny, tak nás 
čeká víkendové soustřední, kde s  dětmi chceme nejen 
sportovat, ale také získat nové zkušenosti, zážitky a možná 
si užít i nějaký výlet

Současně výbor SDH Moutnice pracuje na obnově 
kroužku mladých hasičů. Cílem je nabídnout možnost 
zapojení do hasičské činnosti i  dalším dětem z  Moutnic 
a okolí. Pokud vše půjde podle plánů, měl by být kroužek 
znovu otevřen od září 2026. 

Věříme, že se nám podaří přivést k hasičskému sportu 
nové mladé členy a navázat tak na dlouholetou tradici prá-
ce s mládeží v našem sboru.

Josef Gargula
Vedoucí mládeže SDH Moutnice

| SPOLKY A ZÁJMOVÁ ČINNOST |
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Výroční valná hromada
SDH Moutnice

V sobotu 24. 1. 2026 se konala Výroční valná hroma-
da, jejímž hlavním bodem programu bylo zvolení nového 
výkonného výboru SDH. Po úvodních oficialitách, od za-
hájení až po čtení zpráv o činnosti, se přistoupilo k samot-
ným volbám, které dopadly takto:

Novým starostou SDH byl zvolen Petr Kohoutek, 
jako náměstci Iveta Dohnálková, Svatopluk Urban a Petr 
Janoušek, velitel sboru Josef Gargula ml. a jako další členové 
výkonného výboru Pavel Novotný, Blanka Valíková, Josef 
Gargula ml., Václav Husák, Lukáš Dohnálek, Marcel 
Holeček, Jiří Dohnálek a Petra Vymazalová.

Hlavním tématem následné diskuze byly děti – konkrét-
ně to, jak v nich probudit nadšení pro hasiče a hasičský 
sport. Shodli jsme se, že právě v dětech leží naše budouc-
nost. Čas, úsilí a energie do nich vložená je tou nejlepší 
investicí do dalšího fungování našeho sboru. Právě proto 
jsme na letošní rok připravili bohatý program, na kterém 
budeme spolupracovat i s ostatními místními spolky. Vě-
říme, že naše společné akce ocení nejen děti, ale i dospělí.

Plánované akce na rok 2026
28. 3. 2026 Železná sobota
30. 4. 2026 Pálení čarodějnic

31. 5. 2026 Den dětí
27. 6. 2026 XX. ročník Memoriálu por. Jaroslava Garguly
17. 7. 2026 Setkání za humny (pořádá Komise životního 
prostředí)

Dále také: Světluška – bezpečný pohyb chodců a cyk-
listů, Sportovní den na hřišti (pořádá SK Moutnice). Data 
těchto akcí budou upřesněna.

Ještě jednou bychom touto cestou rádi poděkovali 
odstupujícímu starostovi SDH Jiřímu Dohnálkovi za 
dlouholetou a obětavou práci pro celý sbor.

SDH Moutnice

| SDH MOUTNICE |
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Zdravíme všechny čtenáře našeho zpravodaje.
Fotbalové přípravky pomalu dokončují zimní přípravu 

a už se všichni těšíme na začátek jarní části sezony.
Zimní měsíce jsme věnovali především kondiční pří-

pravě. V místní orlovně jsme pracovali na síle, výbušnosti 
i koordinaci – tedy na všem, co mladý fotbalista potřebuje 
pro svůj další rozvoj. Právě na jaře se vždy nejvíce ukáže, 
kdo na trénincích pracoval poctivě a kdo dokáže svou zim-
ní dřinu zúročit přímo na hřišti.

Mladší i starší přípravka zároveň dohrávají zimní ligu 
v Žabčicích. Tyto pravidelné turnaje dávají dětem opravdu 
hodně – nejen herní zkušenosti, ale také možnost poměřit 
síly s dalšími týmy. 

Kromě zimní ligy jsme odehráli také několik přátel-
ských utkání, například s Těšanami, Újezdem u Brna nebo 
Měnínem. Snažíme se, aby naše mladé naděje měly co nej-
více herní praxe a mohly se neustále zlepšovat.

Zapomenout nesmíme ani na naše nejmladší fotbalisty. 
I oni během zimní přípravy poctivě trénovali, odehráli svá 
přátelská utkání a s velkým nadšením se snaží dohnat star-
ší kamarády.

Všem dětem přejeme hodně radosti z fotbalu a těšíme se 
na jarní zápasy i podporu fanoušků u hřiště.

SK Moutnice Petr Flajšinger

SK MOUTNICE

| SK MOUTNICE |
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Informace ze sportovního úseku

Výsledky zimní halové ligy starší přípravky 
 v Žabčicích

1.

Moutnice – Velké 
Němčice 0:11

Moutnice – Hrušo-
vany 0:4

Moutnice – Žabčice 2:4 (branky Václav Vymazal, 
Kryštof Husák)

2.
Moutnice – Modřice 0:8
Moutnice – Měnín 3:3 (branky Petr Vymazal 3x)
Moutnice – Těšany 1:3 (branky Petr Vymazal)

3.

Moutnice – Střelice 0:9

Moutnice – Vojkovice 2:2 (branky Adam Springins-
feld, František Kolář)

Moutnice – Vranovice 2:0

4.

Moutnice – Slatina 5:1 (branky Petr Vymazal, Tade-
áš Váňa)

Moutnice – Dolní 
Kounice 1:4 (branka vlastní)

Moutnice – Ořechov 0:6

5.

Moutnice – Židlocho-
vice

6:1 (branky Adam Springinsfeld 
3x, Petr Vymazal 2x, Julian 
Wahbi)

Moutnice – Lokomo-
tiva 1:5 (branka vlastní)

Moutnice – Rajhrad 4:3 (branky Petr Vymazal 2x, 
Václav Vymazal, Julian Wahbi)

6

Moutnice – Měnín 0:6
Moutnice – Lokomo-
tiva 1:3 (branka Kryštof Husák)

Moutnice – Ořechov 0:2

7.

Moutnice – Těšany 3:3
Moutnice – Střelice 3:4

Moutnice – Vojkovice
1:0 (branky z těchto 3 zápasů 
Petr Vymazal 5x, Václav Vyma-
zal 2x)

Výsledky zimní halové ligy mladší přípravky  
v Žabčicích

1.
Rajhrad – Moutnice 5:2 (branky Jan Hrabovský, 

Michal Adamov)
Modřice – Moutnice 2:1 (branka František Kolář)
Vojkovice – Moutnice

2.

Těšany – Moutnice 4:2 (branky Jan Hrabovský 2x)

Moutnice – Pohořelice 3:1 (branky František Kolář 
2x, Jan Hrabovský)

Vlasatice – Moutnice 8:2 (branky Jan Hrabovský 2x)

3.

Dolní Kounice – Mout-
nice 1:0

Velké Němčice – Mout-
nice

9:2 (branky Michal Adamov, 
Jan Hrabovský)

Moutnice – Židlocho-
vice

7:1 (branky Adamov, Hrabov-
ský, Žáček B., Hradečný M.)

4.
Moutnice – Sparta Brno 1:3 (branka Michal Adamov)
Moutnice – Hrušovany 0:3
Moutnice – Pohořelice 1:3 (branka Jan Svoboda)

5.
Moutnice – Žabčice 1:6 (branka Kryštof Blaška)
Moutnice – Vranovice 0:0
Moutnice – Slatina 0:6

6.

Moutnice – Sparta Brno 0:6
Moutnice – Velké 
Němčice 2:3 (branky Hrabovský, Kolář)

Moutnice – Hrušovany 0:1

7.

Moutnice – Žabčice
7:1 (branky Kryštof Blaška 3x, 
Frant. Kolář 2x, Hrabovský 
2x)

Moutnice – Těšany
2:0 (branky J. Hrabovský, K. 
Blaška)

Moutnice – Dolní 
Kounice

2:1 (branky M. Adamov, K. 
Blaška)

Tabulka 9. liga Dospělí sk. A – podzim 2025/jaro 2026
1. Moutnice 51:17 32 bodů
2. Medlov 46:19 29 bodů
3. Žabčice 43:24 27 bodů
4. Těšany 42:22 24 bodů
5. Mokrá 32:21 24 bodů
6. Šlapanice B 28:24 22 bodů
7. Židlochovice B 39:30 20 bodů
8. Žatčany 30:22 19 bodů
9. Kupařovice 21:25 19 bodů
10. Podolí B 27:43 16 bodů
11. Měnín B 19:45 12 bodů
12. Vojkovice B 19:40 8 bodů
13. Blažovice 11:37 7 bodů
14. Kobylnice 13:42 6 bodů

Muži – jarní zápasy – 9. liga sk. A sezóna 2025/2026
22. 3. 2026 15:00 Žabčice – Moutnice
29. 3. 2026 15:00 Moutnice – Medlov
5. 4. 2026 15:30 Podolí B – Moutnice

12. 4. 2026 15:30 Blažovice – Moutnice
19. 4. 2026 16:00 Moutnice – Žatčany
26. 4. 2026 16:00 Kupařovice – Moutnice
3. 5. 2026 16:30 Moutnice – Mokrá

10. 5. 2026 16:30 Vojkovice B – Moutnice
17. 5. 2026 17:00 Moutnice – Kobylnice
24. 5. 2026 17:00 Těšany – Moutnice
31. 5. 2026 17:00 Moutnice – Židlochovice B
7. 6. 2026 17:00 Moutnice – Šlapanice B

14. 6. 2026 17:00 Měnín B – Moutnice
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Z „kuchyně“ přípravy mužů – 9. liga Dospělí sk. A
Do přípravy na jaro se už zapojila naše jediná posila, 

a to vracející se z Velkých Němčic, mužstva 7. ligy, Martin 
Krumpolc. Po zranění se vrací Ondřej Frank.
Přípravné zápasy mužů před sezónou

Hrušovany u  Brna  – Moutnice, Chrlice  – Moutnice 
Dambořice – Moutnice Všechny zápasy se budou hrát na 
umělé trávě.

Blahopřání našim fotbalovým jubilantům (za 1. čtvrt-
letí roku 2026)
Měřínský Miroslav (Těšany) 65 let
Ryvola Radek (Újezd u Brna) 50 let
Koutný Ondřej (Uherské Hradiště) 50 let
Kolář Martin (Blučina) 40 let
Urbánek Petr (Otmarov) 40 let
Buchta Filip 35 let
Janoušek David (Klobouky u Brna) 30 let

Z historie moutnické kopané

Rok 1980 – mistrovské zápasy
Moutnice – Přísnotice 2:1
Moutnice – Sobotovice 3:1
Moutnice – Opatovice 1:5
Moutnice – Pozořice 1:2
Moutnice – Měnín 1:1
Moutnice – Blučina 1:2
Moutnice – Pravlov 4:2
Modřice – Moutnice 5:1
Střelice – Moutnice 1:5
Moutnice – Hrušovany 3:1
Vin. Šumice – Moutnice 2:1
Šlapanice B – Moutnice 9:2
Vojkovice – Moutnice 1:1
Moutnice – Tvarožná 1:7

Skončili jsme na 10. místě se ziskem 22 bodů a skórem 
42:59.

Podzim 1980 a jaro 1981.
Kádr mužstva pro tuto sezónu je následující: Emil 

Šalovský, Miroslav Procházka, Ladislav Springinsfeld, 
Jan Žáček, Rostislav Žák, Antonín Springinsfeld, Pavel 
Hájek, Oldřich Konvica, Ondřej Koutný, Hubert Janoušek, 
Jan Husák, Drahomír Čermák, Mirek Měřínský, Pavel 
Husák, Zbyněk Zahrádka, Gerhard Fritz, Pavel Sedláček, 
František Červinčák, Vladimír Povolný, Karel Svoboda, 
Aleš Mareš, Luděk Kolek, Pavel Dohnálek, Milan Hrdý, 
Adolf Dohnálek, Karel Hrouzek, Petr Krása, Karel 
Hrdlička, Josef Senetrik.

Pohárové turnaje:
V Těšanech

Těšany – Moutnice 0:0
pokutové kopy 5:4
Žatčany – Moutnice 1:1
pokutové kopy 4:3

V Moutnicích
Moutnice – Křepice 0:1
Moutnice – Blučina 2:0
Moutnice – Těšany 1:0

V Blučině
Opatovice – Moutnice 2:0

Přátelské zápasy
Moutnice – Troubky 1:2
Troubky – Moutnice 3:3

Uspořádali jsme zájezd do Troubek, který se všem 
účastníkům líbil. V  podzimní sezóně jsme vyhráli čtyři-
krát, remizovali třikrát a prohráli šestkrát. Uhráli jsme 11 
bodů, skóre 17:10.
Jaro 1981

V zimním přestupním termínu k nám přichází Jaroslav 
Svoboda z Němčan. Odchází Jan Senetrik do Boleradic. 
Podstata mužstva se nemění.
Přípravné zápasy:

Zimní turnaj v Moutnicích
Moutnice – Klobouky 3:2
Moutnice – Křepice 2:0
Moutnice – Žatčany 5:0
Moutnice – Opatovice 2:1

Přátelský zápas
Moutnice – Žabčice 2:0

Mistrovské zápasy:
Střelice – Moutnice 1:1
Přísnotice – Moutnice 0:1
Měnín – Moutnice 4:1
Blučina – Moutnice 2:2
Vin. Šumice – Moutnice1:1
Pozořice – Moutnice 2:4
Těšany – Moutnice 1:3
Moutnice – Židlochovice 4:1
Moutnice – Tvarožná 2:1
Moutnice – Šlapanice B 3:0
Moutnice – Vojkovice 4:2
Moutnice – Hrušovany 3:1
Moutnice – Sobotovice 8:0

Uhráli jsme 32 bodů, skóre 54:36 a  skončili jsme na  
4. místě, tři body za vítězem.

Robert Ostrovský
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Foto1 – 11. 1. 1980-81 A mužstvo – zimní turnaj v Moutnicích.

Foto2 – Horní řada: Hájek V., Putna V., Stejskal B, Vlček St., Vachala J., Svoboda F., Král V., Maška Ant.
Spodní řada: Husák V., Putna J., Handl B.

Foto3 – 11. 1. Sezóna 1985-86 A mužstvo mužů
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Jaro, jaro, jaro už je tu… Vinaři se ale nebudí ze zimního 
spánku jako medvědi. Ti, kdo mají větší výměru vinic, ce-
lou zimu hledali dny se snesitelným počasím, aby se mohli 
věnovat řezu a stihli jej do jara. Mladé víno potřebuje taky 
pravidelnou kontrolu a údržbu. Před Vánoci se stahovalo 
z kvasnic, aby se mohlo přes zimu dál vyvíjet a zrát. Chuť 
dozraje, přebytečné kyseliny se vysráží a víno se postupně 
harmonizuje. 

Celý proces musí vinař sledovat a případně zasáhnout, 
když se něco nevyvíjí tak, jak by chtěl. Taky už pilně 
schůzujeme, plánujeme a  organizujeme další vinařské 
akce. Začátkem týdne se scházíme se vzorky na okolní vý-
stavy. Už jsme se zúčastnili výstav vína ve Velkých Něm-
čicích, Měníně, Sokolnicích, Krumvíři, Židlochovicích 
a následovat bude spousta dalších „koštů“ v okolních ob-
cích. Na oplátku dostaneme vzorky na naši výstavu, která 
se bude konat koncem listopadu.

V příštím roce 2027 oslavíme už třicáté výročí založení 
našeho spolku. Pokračujeme v organizování našich vinař-
ských akcí, které se staly už nedílnou součástí kulturního 
dění v obci. 

Před Vánoci jsme se tradičně setkali na Žehnání vína 
a poprvé ochutnali mladé víno z poslední sklizně. Napo-
sled jsme se společně pobavili a pokoštovali na Vostatkách. 
Počasí sice nebylo moc příznivé, ale výborný svařák, který 

tekl od rána proudem, zahřál nejen řezníky a znavený a na-
moklý masopustní průvod, ale i ostatní návštěvníky.

Naše příští akce, na kterou bychom vás rádi pozvali 
bude oblíbený Vinařský zájezd, letos opět směr Znojem-
sko, který se uskuteční v sobotu 16. května. Zatím se ladí 
podrobnosti. Přesné informace a místenky budou k dispo-
zici jako tradičně v průběhu dubna na Zásilkovně u paní 
Jitky Žáčkové. Cena zájezdu bude příznivější díky dotaci 
obce na dopravu, zatím není spočítaná.

Na sobotu 13. června plánujeme uspořádání 5. ročníku 
Letní vinařské slavnosti aneb „Otevřené sklepy pod širým 
nebem“ v areálu hřiště. Jako každý rok budou mít jednot-
liví moutničtí vinaři a vinařství stánky s pestrou nabídkou 
svých nejlepších vín, dobré nálady a přátelské atmosféry. 
Večer bude tradičně zakončený malou taneční zábavou.

V letošní roce je ještě v plánu Výstava archivních vín 
koncem listopadu a  Žehnání vína 27.  prosince. Sejdeme 
se také v září na Rozárovských hodech na farní zahradě. 
V  lednu příštího roku by se měl uskutečnit po dvouleté 
pauze Vinařský krojový ples.

Srdečně vás všechny zveme na naše akce a na návštěvy 
moutnických vinařství. Info na fb stránkách Vbm Vinaři 
Moutnice.

Za VBM vinaři Moutnice
Jiří Novotný

VINUM BONUM MORAVIAE – vinaři Moutnice z. s.
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